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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 írt.
Felei re .... 3 ,, 
Negyedévre .1 ,, 5U kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szánt ára IS kr.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 20

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA

2vii2sriDE2sr "Va s

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszhetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik.
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es penzkiilde- 
ntények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Az ezredéves diszfelvonulás körképe.
A vallás- és közoktatásügyi minister 

Őnagyméltósága, Zemplén-vármegye fel 
terjesztésére válaszolva, január 14-én kelt 
leiratában tudatta, hogy az ezredéves jun. 
s-iki ünnepségeknek azt az emlékezetes 
jelenetét, midőn a törvényhozás mindkét 
háza Őfelsége a király és a Felséges 
asszony előtt hódolatát a törvényhatósá­
gok zászlói közt bemutatta, a létesítendő 
képzőművészeti muzeum részére megfes­
tetni elhatározván, annak kivitelével Ben­
czúr Gyula festőművész tanár urat meg­
bízta.

Ez intézkedés által a nemzet egy 
történelmileg nevezetes művészi becsű al­
kotáshoz jut. Én pedig, aki junius 21-én 
a lapokban indítványomat eziránt meg­
tenni voltam szerencsés, lelki gyönyörű­
séggel várom azt az időt, amidőn a ma­
gasztos jelenetet ábrázoló képhez a nem­
zet fiai zarándokolni eljárnak.

Indítványom másik része azonban, 
tudniillik az, hogy a hódoló diszfelvonulás 
körképben megörökittessék, tudomásom 
szerint még most is csak a tanácskozások 
stádiumában van

E két részből álló indítványomat, mi­
dőn múlt évi junius hóban vármegyénkhez 
benyújtottam, egyidejűleg a magyar or­
szágos képzőművészeti társulathoz, mint 
a művészi kivitelre szerintem legilletéke­
sebb fórumnak is megküldöttem. A kép­
zőművészeti társulat julius hó 3-ik napján 
kelt szives válaszában arról értesített, hogy 
miután indítványom kivitele ügykörén kí­
vül esik, azt érdemleges elintézés végett 
a magyar országos képzőművészeti ta 
nácshoz áttette.

Időközben a vármegye is tárgyalván 
indítványomat, ugyancsak a képzőművé­
szeti társulatot kérte fel a kivitel mun-

TÁRCA.
Romeo és Júlia.

_ Sbakespere 5 felvonásos tragédiája.

— A „Zemplén* eredeti tárcája.

Valahányszor a szerelemnek- azon apothe- 
ozisát olvasom, amelyet Shakespeare emelt es 
amelyben

„ .. két ellenség átkos vériből 
Balcsillagu szerelmes pár eredt ;
Haláluk ált’, mely gyászos s rómitö,
Lön eltemetve az ős gyűlölet*;

és valahányszor megjátszva látom, megjátszva 
úgy, mint azt vérből való vér megérteni es át­
érezni bírja és képes, mondom, ha ékként látom 
e tragődiát, mindannyiszor elgondolkodom 
réges-régi, de azért mégis mindig uj dolgon 
szLelem! Örökös visszhangként hallom fol- 
esengeni gondolataim közül csak egyie, &•

Sóhaj-párából füst a szerelem;
Tisztulva: tűz, szeretők nemeiben,
Háborogva: tenger, mit kőnyújok élt .

A visszhang cseng, csengegyre 
teleniil kérdezem magamtol: Hat csakúgy a

*
\z lehetett! Boldog idők, szép idők: íde- 

álizmusznak arany napjai! Midőn 
be leiét a szerehneseknek_Ji_^g^

kába vételére. A tisztelt társulat másod­
ízben is szives volt engem december 4-éu 
arról értesíteni, hogy a körkép megfesté­
sének kérdésével Pdllik Béla festőművész 
ur és társai egyrészt és másrészt, Maros- 
Torda-vármegye tervezete szerint, cyklo- 
ráma alakban Margitay Tihamér és Vágó 
Pál festőművész urak foglalkoznak.

Amennyiben szerencsés voltam azt az 
eszmét, hogy a honfoglalás ünneplésén a 
törvényhatóságok bandériumaikkal megje­
lenjenek, 1895. májusi törvényhatósági köz­
gyűlésünkben felvetni,—és mert a hódoló 
menet megörökítésének kérdését is első 
voltam, aki indítványoztam: jogcímet vé­
lek formálhatni, hogy ehhez a kérdéshez 
ismételve hozzá szóljak és az illetékes 
egyéneket a megvalósítás munkájára kér­
jem.

Pdllik Béla festőművész úr tervét nem 
ösmerem, tehát ahoz nem is szólhatok.

Margitay Tihamér és Vágó Pál festő­
művész urak tervére, amelyet Maros-Torda- 
vármegye múlt év junius 30-án tartott 
közgyűlésében hozott határozatából olvas­
tam, kővetkező észrevételeket teszem: az 
összes vármegyék a képeket saját költsé­
gükön megfestetni nem fogják s igy a 
cyklorama teljes egészében összehozható 
nem lesz. Ezt az állításomat, egyrészt válasz­
ként a vármegyénkhez több törvényható­
ságtól érkezett átirataikra, másrészt a vár­
megyei szervezet és anyagi viszonyaik ös- 
meretére alapítom.

A vármegyék a junius 8 iki felvonulás 
körképben leendő megörökítését pártolják, 
annak keresztülvitelét erkölcsileg támogat­
ják is; a menetben résztvett banderisták ké­
peit azonban saját költségükön megfestetni 
nem hajlandók. A vármegyék bandériumaihoz
nem tartozó lovasok, diszhintók, továbbá 
a mellékszemélyek, a 2 lovasszázad, ko­
ronaőrség megfestetéséről az indítványban

gondoskodva nincsen.
Már pedig a kép csak úgy lesz einlé- 

kézetes, történelmileg hű és becses, ha ab­
ból egy részlet se fog hiányozni.

Nehogy azonban felszólalásom csak 
kritikai legyen, javaslataimat is elmondom:

A cyklorámát nem tartom megragadó- 
nak, azzal nem is idézhető elő optikai 
csalódás oly mértékben, mint a körképpel.
A Feszti- és Kosciusko-körképeknél ez még 
természetinvebben volna körképben meg 
festhető, mert az egyének mind élnek, a 
festés tehát portrészerit lehet és kell hogy 
legyen, a kép cselekvési helye, háttere, 
távlata: mind a természet után lesz meg­
festhető.

A kép rendszererére tehát a körképét 
ajánlom. Miután azonban az egész menet 
hosszaságban 3223 méter volt s az alakok 
és tárgyak legalább 1 io nagyságban kell 
hogy festessenek, 322 méter hosszú kép 
elhelyezésére 2 és félszer nagyobb épü­
letre lenne szükség, mint a Feszti-körkép 
palotája, ez pedig talán építési nehézsé­
gekbe ütközhetnék, vagy anyagi eró hi­
ányában kivihetetlen lenne: egy emeletes 
épület lenne építendő, amelyben a kép 
szerpentinszerüleg lenne elhelyezhető.

Cselekvési helyül a várhoz vezető uj 
szerpentin-ut, a királyi palota udvara, a 
Mátyás-templom, a Margit-hid, az uj ország­
ház, a láne-hid és az Albrecht-ut szolgál 
hatna.

Amennyiben a vármegyék a kép fes­
tésének árát nem viselik; amenyiben a 
többi személyek festése is költségbe kerül; 
amenyiben nagyszerű a kép csak úgy lesz, 
ha arra több költség fordítható, ezt pedig 
ggygggk nem előlegezhetik és végre ug^ 
lenne összeszerkesztendő, hogy azt kül­
földi körútra is ellehessen vinni: javaslom 
tehát, hogy azok a festőművész urak, akik 
evvel az eszmével már foglalkoznak, ala-

„minden, mi nem az, ami;" midőn az csak 
önmagáért lett és létezett; midőn nem azt tar­
tották róla, hogy

„Szilaj gyönyörláng szilaj véget ér.
Ha győze: vége, mint lőpor s a tűz ;
Csókjok haláluk. . . .*

hanem, hogy:
„Az érzelem, mely tartalomba' dúsabb 
Mint szókba’, nem fényt, lényeget keres.
Koldus, ki kincsét megszámlálni bírja 
Szerelmem oly mérhetlen nagyra nőtt:
Felét se bírom ón fölmérni már!

milyen irigylésre méltó idők voltak!
Kar a karban, ajk az ajkon: egymás hol
. , . fi i i TT:----A ~ . inYvimmtlon

Tovább . . . tovább! Pedig ez a gyors sietés 
meglátszik mindmegannyion, aki ma él! A térti 
ma belefárad idő nap előtt a sietősbe es pihenni 
vágy! Izmait nem acélozza a vágy: erjeszti; 
valóját nem tölti cl szent érzet: fásult az; célja 
nem a boldogitás: a boldogulás! Es boldogul . 
_ (j hiszi: legyen neki hite szerint.

Ha ő boldogul: hiszi, hogy boldogítja ezzel 
•ízt is kit nem a szive adott neki, hanem akit 
önmaga választott ki a sok milljóból önmagá­
nak, vagy akit mások választának ki szamara
a sok milljóból.

Szív? — hol van az, mi az? Egy ísmc-
Kar a karban, ajk az ajkon: egymás bot- qmit a mi korunk, csak a szó-

dogitását pecsételte meg. Hívság: ismeretlen, retle^ ^ ^ h?gy ilyeD is

Nő a férfit, férfi a nőt megszerette, sze- van; hol, ajk az ajkon: ma nem
rétté és boldogítani vágyott : ez volt életfeladatuk. hnldnmtását’ pecsételi meg, mert az egv-

Egymásért és egymásnak: minden mos cél ^toMogS^* ItaSEt átvételnek-
k‘Za‘Férfi a nőben a szemérmet, gyöngédséget, alig /^"^''csetoEvésük* rugóját'igazgatja 

kiadást, emez az előbbiben a határozott- 9™? S amfyi hízó-az OdíUlUtlOL, VH1V/V — — — — ,
ságot, az erőt, kitartást és jellemet hitta es 
kereste. Kereste, de föl is találta. Ami körülöt­
tük történt s mi nem szerelmükre tartozott: 
mit bánták ők ?

Boldog idők: nekünk csak álom, mese.
*

Ideálizmusz? — szinte furcsán is hangzik 
nekünk.

Önkéntelenül a mesék országába kalan­
dozunk a Tristanok, Rómeók honába s itt is 
megpihenni nincs időnk hosszú percekig, mert 
űz, hajt a vágy tovább . . . tovább

Hiiség- még egészen ki nem halt, annyi bizo­
nyos. De több . . . Nos, több nem mindig bi­

Férfi a nőben ma a „sikk" -ct keresi, a 
külsőt mérlegeli. A külső a lő; a tartalom 
másodrendű. S mikor a nőben a „sikket", a 
kívánatost megtalálja, vele együtt iparkodik 
megtalálni a . . . . hozományt is. A hozományos 
és várományos leány: fogadok reá, száz lerfi 
közül 99 előtt sikkes, ha . . . tényleg nem is az.

S mit keres a nő? Mit keresne egyebet, 
mint , . . jó „partidét/ Szóval a boldogulást.



kitsauak 40 évi időtartamra egy betét-tár­
saságot 500,000 korona alaptőkével. — 
Ebből 400,000 korona értékű 4000 betét­
jegyet bocsássanak ki. — Megveszi a me­
netben részt vett 1091 ur, a vármegyék 
közönsége és a magasztos eszmékéit lelke- 
sedók, sőt tőkeelhelyezésre se lesz rósz 
üzlet.

Amint a betét-társulat megalakult, a 
festőművész urak maguk közt oszszák tel 
a kép festését, a fővárostól kérjenek egy 
telket s arra építsék fel az elhelyezésre
szükséges épületet. '

A menetben részt vett, a két század 
huszáron kívül 1044 lovas, -16 csatlós 
és fulajtár; 63 egyénnel 41 díszkocsi és 
53 gyalog mellékszemély, vagyis összesen 
1117 főszemély és 561 mellékszemély. 
Ezek festéséért fizetendő lenne 400,000 
korona készpénzben és 100,000 korona 
értékű betét részjegy. Az épület felálli- 
tási költségeit 100,000 koronára vettem 
fel. A tiszta jövedelemből a 600,000 ko­
rona 5% kamatai levonatván, a részjegyek 
40 évre felosztva kisorsoltatnának, a még 
felmaradó tiszta jövedelemből egy tartalék­
tőke képeztetnék, amely 40 év múlva 
600,000 koronára emelkedvén, ebből a 
kép részletenként megfestendő és a vár­
megyéknek, kinek-kinek az őt illető, át­
adatnék örök megőrzés végett. — Maga 
az épület és egész kép pedig a főváros 
tulajdonába menne át.

Az idő halad s én kérem, azokat a 
festőművész urakat, kik ezt az ügyet ke­
zükbe vették, ne engedjék azt nyom nélkül 
elrepülni; tegyék meg az ajánlott és bölcs- 
tudásukkal hiányaiban kipótolandó indít­
ványom megvalósítására szükséges intéz­
kedéseket. A kép megfestetéséhez fogjanak 
hozzá, mert ma még, midőn a szerepelt 
egyének élnek, a felszerelések megvannak, 
történeti hűséggel lehet lesz megfesteni.

Ne vegyék rósz néven az illetékes 
urak, hogy ebben a kérdésben ismét felszó­
laltam, de benső meggyőződésem az, hogy 
az utókor méltó szemrehányással fog illet­
hetni, ha ezt az örökké emlékezetes je­
lenetet meg nem örökítjük, sőt azt hiszem, 
hogy a kép a nemzetnek szolgálatára is 
fog lenni; mert történelmünknek ez az 
egy lapja maga sok beirt lapjánál hango­
sabban és eredményesebben fogja a külföld 
előtt nemzeti őserőnket, műveltségűnket, 
hagyományainkhoz való ragaszkodásunkat 
hirdethetni.

Távol a fővárostól, az ügy érdekében, 
nagy sajnálatomra, mást nem tehetek, mint 
sürgetve kérem az eszme megvalósítását.

S.-A.-Ujhely, 1897. február 5.
Dókus Gyula,

Zemplén-vármegye főjegyzője.

Iskoláink, tanítóink hajdan és most.
— Két cikkely.

II.
Host voltunk s hogy vagyunk tanitómkkai ?
Ismét csak a történelemhez fordulok Utg 

poros, megsárgult papiroson megsáigult . * .
hetük be sokszor érdekes dolgokat tainak te 
szemeink előtt. El se hinne az cinbe,, ha va a 
kitől csak ugv szóval hallana, mily szórnom 
milv alárendelt helyzetben s mily 
anyagi viszonyok között voltak néptanítóink íe-
(/p Eito" Nem akarunk a legrégibb múltba vissza­
menni, csak a jelen század elejére tegyünk pai 
lépést visszafelé s látni fogjuk, minő helyzetben
voltak tanítóink. ,

Bizony, bizony, nagyon sanyarú hely zetű n 
voltak akár anyagi, akár társadalmi tekintet mi.

Ami anyagi helyzetüket illeti, regente, mm 
ez mindnyájunk előtt tudva van, tgy inasa_i 
kocsisnak különb dolga volt, mint a tanítónak. 
A szegény tanító csak vasár- s ünnepnapon hor­
dott csizmát s posztóruhát. Hogy éhen ne hall 
jón, családjával kaszát, kapát forgatott kezeben 
s nem tollat, még ha a tolllorgatáshoz meg is 
volt a szellemi képessége. Fizetése a koldus ala­
mizsnájánál kisebb volt. .

Még mikor én, 1879. évben, a zempléni 
Beszkidek alján fekvő első parókiámat elfoglal­
tam volt, pedig az nem is oly régen volt, a taní­
tónak, mint tanítónak, készpénzben összesen JJ, 
mondd: húsz forintnyi évi fizetése volt, s ezt 
se kapta meg teljesen, mindig hátralékosai vol­
tak. Aki nem hiszi, nézze meg az akkori iskolai 
számadásokat; s úgy tudom, tapasztalásból tu­
dom, másutt is így volt ez; még pedig nemcsak 
a szegényebb s kisebb községekben, hanem a 
nagyobbszámu lakossággal biró községekben is.

Képzelni lehet, hogy milyen tekintélye volt 
a néptanítónak a nép előtt, de meg a társadalom 
előtt is; de meg milyen volt a tanítás és a nép- 
nevelés? — A tanítók társadalmi helyzete csak 
a dicső szabadságharc után következett idők, 
1848 után kezdett jobbra fordulni.

Nehogy valaki azt mondhassa, hogy igen 
fekete színnel ecseteljük a tanítók régebbi társa­
dalmi állását, ime bizonyságul szóljon egy régi írás. 

Ide igtatom szórul-szóra:
Másolat N. 3968. Nagy tekintetű, igen tisz­

telendő barátom, méltóságos és Főtisztelendő 
Püspök, különös tekintetre méltó ur!

Ő Császári és Apostoli Királyi Felsége attyai gon­
doskodását és Kegyelmességét oda terjesztvén ki: hogy 
az ország Lakossainak azon osztálya is, rnelly az Isteni 
tisztelet szent foglaikosásai körüli szolgálatra alkalmaztatik 
és a fiatalság tanításával s nevelésével megbizatik úgy­
mint : a Kántorok, egyházfiak, és iskola mesterek a tisz­
tesbek előjogaival bírjon, miszerint ez által fel buzdítva a' 
becsület érzést, mint magában, mint másokban is fel ser­
kenteni, és a' miveltebb viseletre minél jobban törekedni 
igyekezzék: ennél fogva múlt évi Mind sz : hó 17-iki le­
irata által Kegyelmesen elhatározni méltóztatott; hogy az 
országban minden törvényesen be vett vallási felekezetek 
kántorai, egyház szolgái és tanítói a tisztesbek sorához 
számitassanak s vécségük esetében a tisztesbekkeli bánás­
mód alá vetessenek.

Mely Kegyelmes Királyi határozatról tiszte.t I rasá- 
god a' végre tudósitatik, hogy azt Köz-hiró tétetvén, annak 
megtartására felügyeljen. Költ Budán 1845-ik esztendő Bol­
dogasszony hava 28-ik napján tartott ülésből. Tisztelt Ura- 
ságodnak hivatalra kész teljes készségű: Gróf Koglevics 
Gábor, Sorsits Jósef, Gerometa Antal. (Eperjessi G. Cath. 
Püspöknek.)

Tehát 1845. évben egy királyi rendeletre 
volt szükség, hogy a tanítók a „tisztesbekkeli 
(honoratior) bánás mód alá vétessenek."

Nos, ugye igazat írtunk a tanítók szomorú 
helyzetéről.

Szinte hallom erre sokaknak ajkún a szót: 
mv hát a mostani tanítóknak aranyos dolguk van.

Szó sincs róla, hogy a magyar tanítók rég­
múltjához képest a jelenlegi néptanítóknak ha 
nem is aranyos, de fényes a helyzetük; de je­
lenlegi helyzetük is nem nap-, csak holdfényes- 
ségűfvagy mint a szálló ige mondja : „cifra nyo­
morúság." A mostani tanítók is, bár a nagy 
tudósok, lángeszii poéták, írók, minden rangú s 
rendű uraknak első szellemi táplálást adják, el­
méjüket a szellemi napfény első sugarával meg­
világítják, a tanítók vezetik be őket az első ré­
giókba, melyekből aztán a felső s legfelső régiókba 
jutnak: mégis a társadalomban, a társadalmi 
életben, ha nem is lenézett, mert hát szellemi 
képességük, intelligenciájukkal a lenéző) köny- 
nyen legyőzik; ele hátraszoritott helyzetben 
vannak.

S miért?
Tán nem eléggé kvalifikáltak ?
Tán nincs társadalmi műveltségük, ügyes­

ségük ?
Oh dehogy. Mindnyájan tudjuk, hogy taní­

tóink kvalifikállak, eléggé műveltek, csak a mo­
dern társadalmi szokásokban nem eléggé já.itasak, 
nem eléggé sikkesek.

De hát ki s mi az oka ennek ?
A társadalom maga s mert küzdenek az 

anyagiakkal. A modern korban, sajnos, nem elég 
a szellemi képesség, az intelligencia, hogy az 
embert szalonképessé tegye. A modern társadalmi 
életben az észhez pénz is kell, mert hogy valaki 
a társas életben állást foglalhasson, a modern 
társadalmi élet követelményeinek eleget tehessen, 
szóval, hogy az intelligens ember ismert, szalon­
képes legyen, hogy nocsak ..odahaza" ösinerjék, 
de ..másutt" is : mutatnia kell magát, meg kell 
jelennie s pedig rangjához, állásához képest tisz­
tességesen. A megjelenés pedig mindig pénzbe 
kerül. Akinek nincs pénze, még ha esze is van, 
meg nem jelenhetik a társadalmi összejöveteleken, 
s így üsmeretlen marad, akit pedig nem ösmer- 
nek s valahol megjelenik, azzal csak vagy a 
nagyon szerények, vagy a nagyon nemesen érzők 
állnak szóba.

Tapasztalatból áll itj uk. 
íme egy példa.
Egy igen derék irodalmi képzettségű tanító­

val utaztam a múltkor vasúton (neveket nem em­
lítek, mert „nomina sunt odiosa") s a vasúton 
örül az ember, ha van, akivel rokonszenvesen 
elbeszélgethet, kivált ha hosszabb utat kell meg­
tennie. így én is utitársammal szóbaállottam s 
kölcsönös bemutatás után megtudtam, hogy a 

i tanítóhoz van szerencsém. Természe­
tesen a tanügyről s a népnevelésről kezdtünk 
beszélgetni s mondhatom, hogy a hosszú utón 
folyton beszélgetve, egyébről szó sem volt kö­
zöttünk.

Beszéd közben a derék tanító életéből egyes 
epizódokat beszélt el, mondván:

Sok örömet szerzett nekem a tanítói 
pálya, de azt a szomorúságot sohasem felejtem 
el, amit egy volt tanítványom okozott nekem, 
tán nem is nekem, de a tanítói állásnak, mikor 
egy társaságban, illetve gyülekezetben nem hogy 
engem nem akart megösmerni, bár a legnagyobb 
tisztelettel köszöntem, de még hozzátette: ..hát 
tanítók is vannak itt.

Beszédét azzal fejezé be a derék tanító:
Bár a tanítói kar intelligenciájával a kül­

föld tanítóival kiállja a versenyt, mégis nálunk

Nekik is a külső imponál s e mellett a nagy 
hang s néha a tulmerész fellépés.

Éhez hozzá szoktunk már; hozzá szokta­
tott a reálizmusz.

Ma még híréből sem sóhajt fel a szerelmes:
.................. Oh gyűlölködő
Szerelem és szerelmes gyűlölet!
Te minden, semmiből teremtve, te 
Könnyelmű búkór, zord hivalkodás,
Bájalakok formátlan zűrzavarja, 
olom pehely te, fényes füst, fagyos tűz,
Beteg egészség, éber álom, és 
Minden, mi nem az, ami! Ily szerelmet 
Érzek — - — — — —“

Nincs is meg az a meleg, mely fakaszt, 
ápol, növel. Hideg van: összegombol kozunk. A 
számítás hidegén nem tud áthatni a szerelem 
napjának fakasztó sugara; nem nő, fejük a 
virág: csirájában elpusztul.

*
Mennyi fény, mennyi sugár, melegség su­

gárzik ki Julin nemes alakjából.
Az alig 14 tavaszt ért bimbó egy jótékony 

meleg hatása alatt egyszerre rózsává fejük: a 
fiatal, ártatlan, szűzi Júlia egy látás után sze­
relmessé válik.

Meglátja Rómeót és megszereti.
Nem is tudja a legelsőkben, hogy ki az, 

aki szivét teljesen meghódította; s midőn a 
dajkája meghozza hírül annak a nevét, akit 
szeret, mondván:

„Egy Montegue, a neve Romeo,
Jíagy ellenségtek egyetlen fia",

Julin annyi hévvel válaszol, mintegy önma­
gának:

„Szerelmem sarja hát egy gyűlölt névnek!
Korán láttam s ah későn ismeróm meg!
Oh, csuda-szerelem a gyűlöletben,
Hogy épen ellenségem’ kell szeretnem!“

Szeret, minden számítás nélkül. Tudja, hogy 
e szerelme vészthozó reá s ő mégis szeret. A 
dráma magva ez önkéntelen és odaadó szerelem.

„Eped a lány is s hogy mondhassa el,
Hogy őt is megbűvölte valami ?“

Viszont szerelemre lel: ez még inkább fokozza 
szerelmét; acélozza a küzdelemre s bátorítja a 
cselekvésre. Feleségévé lesz titkon Rómeónak 
s e tettével csak hő szerelmét bizonyítja.

A tiszta, szűzi szerelem glóriával vonja be 
fejét s tényleg nekünk és előttünk úgy tűnik 
fel, mint egy szent.

Máshoz akarják adni, kényszerítik s mar 
az esküvő napja is ki van tűzve: ő ellentáll 
még atyja parancsának is. 0, a gyenge nő. 
Mikor eszébe jut, hogy neki férje van s annak 
kötötte le hűség-szavát: tanácstalanul áll, míg 
végre a barát szavát fogadja.

Meghal, de esküjéhez, szerelméhez hű, hív 
mint istenéhez.

Ez az igazi szerelem, ez a tiszta ideáliz- 
musz: ez Julia!

*
Török Irma, a nemzeti színház jeles mű­

vésznője alakította Júliát. Török Irma művé­
szete, hiszen azt mindnyájan tudjuk, sokkal 
ismertebb, semhogy dicsérnünk kellene. Művé­
szete abban áll, hogy a valót mutatja be, alakít 
minden szerepében s az életet, a vérből való vért

mutatja be a színpadon. Szerencsés talentum. 
Meg van hozzá a művésznőnek minden kelléke, 
hogy a szívig szóljon s nagyon gyakran a szív­
ből. Hangja behízelgő, mozdulatai természetesek, 
arcjátéka megjátszattandó szerepének hű vissza- 
tükrözője. Érzelmet, indulatot, kétségbeesést, 
örömet, meglepetést, mindent-mindent kifejez 
arcjátéka, mely finom minden mozdulatában, 
hű minden nüánszában.

Júliája remek volt s a közönség hálás 
elismeréssel adózott minden egyes jelenésekor: 
szűnni nem akaró tapssal hívta a lámpák elé 
ötször-hatszor, még nyílt jelenésben is.

Alakítása úgy kitűnt a többi játszók közül, 
miként a tiszta, felhőtlen esteliden a hűld a 
többi csillaguk közül.

Nem csodálom. Ha valaki érezni tud: ér­
vényesíti is egyéniségének megfelelő szerepben 
önmagát.

Török Irma Júliájával nem győzött a kö­
zönség betelleni.

*

Romeo a Shakespere örök munkájában 
méltó párja Júliának.

Férfi a szó teljes értelmében. Családja ellen­
ségének leányába szeret: mit bánja ő? Nem 
fontolgat, nem tervez; Júliát meglátta, meg­
szerette s mikor tudja, hogy kinek leánya, ép 
úgy szereti, amint látása első percében.

Nem ismer gátat, akadályt, mint Írva van :
„De szenvedélyük falnak s zárnak nyitja,
S a kint kéjjé cserélni megtanítja !* 

szerelmét érvényesíteni tudja és akarja. Küzd,
Folytatás az I. mellékleten.
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kitsanak 40 évi időtartamra egy betét-tár­
saságot 500,000 korona alaptőkével. — 
Ebből 400,000 korona értékű 4000 betét­
jegyet bocsássanak ki. — Megveszi a me­
netben részt vett 1091 ur, a vármegyék 
közönsége és a magasztos eszmékért lelke- 
sedők, sőt tökeelhelyezésre se lesz rósz 
üzlet.

Amint a betét-társulat megalakult, a 
festőművész urak maguk közt oszszák tel 
a kép festését, a fővárostól kérjenek egy 
telket s arra építsék fel az elhelyezésre
szükséges épületet. 1

A menetben részt vett, a két század 
huszáron kívül 1044 lovas, 216 csatlós 
és fulajtár; 63 egyénnel 41 díszkocsi és 
53 gyalog mellékszemély, vagyis összesen 
1117" főszemély és 561 mellékszemély. 
Ezek festéséért fizetendő lenne 400,000 
korona készpénzben és 100,000 korona 
értékű betét részjegy. Az épület felálh- 
tási költségeit 100,000 koronára vettem 
fel. A tiszta jövedelemből a 600,000 ko­
rona 5% kamatai levouatván, a részjegyek 
40 évre felosztva kisorsoltatnának, a még 
felmaradó tiszta jövedelemből egy tartalék- 
tőke képeztetnék, amely 40 év múlva 
600,000 koronára emelkedvén, ebből a 
kép részletenként megfestendő és a vár­
megyéknek, kinek-kinek az öt illető, át­
adatnék örök megőrzés végett. — Maga 
az épület és egész kép pedig a főváros 
tulajdonába menne át.

Az idő halad s én kérem, azokat a 
festőművész urakat, kik ezt az ügyet ke­
zükbe vették, ne engedjék azt nyom nélkül 
elrepülni; tegyék meg az ajánlott és bölcs­
tudásukkal hiányaiban kipótolandó indít­
ványom megvalósítására szükséges intéz­
kedéseket. A kép megfestetéséhez fogjanak 
hozzá, mert ma még, midőn a szerepelt 
egyének élnek, a felszerelések megvannak, 
történeti hűséggel lehet lesz megfesteni.

Ne vegyék rósz néven az illetékes 
urak, hogy ebben a kérdésben ismét felszó­
laltam, de benső meggyőződésem az, hogy 
az utókor méltó szemrehányással fog illet­
hetni, ha ezt az örökké emlékezetes je­
lenetet meg nem örökítjük, sőt azt hiszem, 
hogy a kép a nemzetnek szolgálatára is 
fog lenni; mert történelmünknek ez az 
egy lapja maga sok beirt lapjánál hango­
sabban és eredményesebben fogja a külföld 
előtt nemzeti őserőnket, műveltségűnket, 
hagyományainkhoz való ragaszkodásunkat 
hirdethetni.

Távol a fővárostól, az ügy érdekében, 
nagy sajnálatomra, mást nem tehetek, mint 
sürgetve kérem az eszme megvalósítását.

S.-A.-Ujhely, 1897. február 5.
Dókus Gyula,

Zemplén-vármogye főjegyzője.

Iskoláink, tanítóink hajdan és most.
— Két cikkely. —

II.
Hogv voltunk s hogy vagyunk tanítóinkkal I ?
Ismét csuk a történelemhez fordulok Reg. 

poros, megsárgult papiroson megsargult 1 ^n>
hetük be sokszor érdekes dolgokát ta °ak tol 
szemeink előtt. El se hinne az einbei, ha xaia 
kitől csak ugv szóval hallaná, mily szomorú, 
milv alárendelt helyzetben s mily nyomorult 
anyagi viszonyok között voltak néptanítóink íe-

Xem akarunk a legrégibb múltba vissza­
menni csak a jelen század elejére tegyünk pai 
lépést visszafelé s látni fogjuk, minő helyzetben
voltak tanítóink. itthon

Bizony, bizony, nagyon sanyarú helxzet 
voltak akár anyagi, akár társadalmi tekintetben.

Ami anyagi helyzetüket illeti, regente, min 
ez mindnyájunk előtt tudva van, (g> masnii 
kocsisnak'különb dolga volt, mint a tanítónak. 
A szegény tanító csak vasár-s ünnepnapon hor­
dott csizmát s posztóruhát. Hogy éhen ne hall 
ion, családjával kaszát, kapát forgatott kézében 
s nem tollat, még ha a toliforgatáshoz meg is 
volt a szellemi képessége. Fizetése a koldus ala­
mizsnájánál kisebb volt. , .

.\íég mikor én, 1879. évben, a zempléni 
Beszkidek alján fekvő első parókiámat elfoglal­
tam volt, pedig az nem is oly régen volt, a taní­
tónak, mint tanítónak, készpénzben összesen -0, 
mondd: húsz forintnyi évi fizetése volt, s ezt 
se kapta meg teljesen, mindig hátrálékosai vol­
tak. Aki nem hiszi, nézze meg az akkori iskolai 
számadásokat: s úgy tudom, tapasztalásból tu­
dom, másutt is így volt ez: még pedig nemcsak 
a szegényebb s kisebb községekben, hanem a 
nagyobbszámu lakossággal biró községekben is.

Képzelni lehet, hogy milyen tekintélye volt 
a néptanítónak a nép előtt, de meg a társadalom 
előtt is ; de meg milyen volt a tanítás és a nép­
nevelés ? — A tanítók társadalmi helyzete csak 
a dicső szabadságharc után következett idők, 
1848 után kezdett jobbra fordulni.

Nehogy valaki azt mondhassa, hogy igen 
fekete színnel ecseteljük a tanítók régebbi társa­
dalmi állását, ime bizonyságul szóljon egy régi írás. 

Ide igtatom szórul-szóra:
Másolat. N. 3968. Nagy tekintetű, igen tisz­

telendő barátom, méltóságos és Főtisztelendő 
Püspök, különös tekintetre méltó ur!

Ö Császári és Apostoli Királyi Felsége attyai gon­
doskodását és Kegyelmessógét oda terjesztvén ki: hogy 
az ország Lakossainak azon osztálya is, melly az Isteni 
tisztelet szent foglaikosásai körüli szolgálatra alkalmaztató 
és a fiatalság tanításával s nevelésével megbizatik úgy­
mint : a Kántorok, egyházfiak, és iskola mesterek a tisz­
tesbek előjogaival bírjon, miszerint ez által fel buzdítva a 
becsület érzést, mint magában, mint másokban is fel ser­
kenteni, és a' miveltebb viseletre minél jobban törekedni 
igyekezzék: ennél fogva múlt évi Mind sz : hó 17-iki le­
irata által Kegyelmesen elhatározni móltóztatott; hogy az 
országban minden törvényesen be vett vallási felekezetek 
kántorai, egyház szolgái és tanítói a tisztesbek sorához 
számitassauak s vécségük esetében a tisztesbekkeli bánás­
mód alá vetessenek.

Mely Kegyelmes Kir.ályi határozatról tiszte.t l rasá- 
god a' végre tudósitatik, hogy azt Köz-híré tétetvén, annak 
megtartására felügyeljen. Költ Budán 1845-ik esztendő Bol­
dogasszony hava ‘28-ik napján tartott ülésből. Tisztelt Ura- 
ságodnak hivatalra kész teljes készségű: Gróf Keglovics 
Gábor, Sorsits Jósef, Gerometa Antal. (Eperjessi G. Cath. 
Püspöknek.)

Tehát 1845. évben egy királyi rendeletre 
volt szükség, hogy a tanítók a „tisztesbekkeli 
(honoratior) bánás mód alá vétessenek."

Nekik is a külső imponál s e mellett a nagy 
hang s néha a tulmerész fellépés.

Éhez hozzá szoktunk már; hozzá szokta­
tott a reálizmusz.

Ma még híréből sem sóhajt fel a szerelmes:
.................. Oh gyűlölködő
Szerelem és szerelmes gyűlölet!
Te minden, semmiből teremtve, te 
Könnyelmű búkór, zord hivalkodás,
Bájalakok formátlan zűrzavarja,
Ólom pehely te, fényes füst, fagyos tűz,
Beteg egészség, éber álom, és 
Minden, mi nem az, ami! Ily szerelmet 
Érzek — - — — — —“

Nincs is meg az a meleg, mely fakaszt, 
ápol, növel. Hideg van: összegombolkozunk. A 
számítás hidegén nem tud áthatni a szerelem 
napjának fakasztó sugara; nem nő, fejtik a 
virág: csirájában elpusztul.

*
Mennyi fény, mennyi sugár, melegség su­

gárzik ki Julia nemes alakjából.
Az alig 14 tavaszt ért bimbó egy jótékony 

meleg hatása alatt egyszerre rózsává fejük: a 
fiatal, ártatlan, szűzi Júlia egy látás után sze­
relmessé válik.

Meglátja Rómeót és megszereti.
Nem is tudja a legelsőbben, hogy ki az, 

aki szivét teljesen meghódította; s midőn a 
dajkája meghozza hírül annak a nevét, akit 
szeret, mondván:

„Egy Montegue, a neve Romeo,
Nagy ellenségtek egyetlen tta“,

Julin annyi hévvel válaszol, mintegy önma­
gának :

Nos, ugye igazat írtunk a tanítók szomorú
helyzetéről. . . , ,

Szinte hallom erre sokaknak ajkanaszot: 
jo-y hát a mostani tanítóknak aranyos dolguk van.

Szó sincs róla, hogy a magyar tanítók rég­
múltjához képest a jelenlegi néptanítóknak ha 
nem is aranyos, de fényes a helyzetük; de je­
lenlegi helyzetük is nem nap-, csak lioldfényes- 
ségűfvagy mint a szálló ige mondja : ..cifra nyo­
morúság." A mostani tanítók is, bár a nagy 
tudósok, lángeszű poéták, írók, minden rangú s 
rendű uraknak első szellemi táplálást adják, el­
méjüket a szellemi napfény első sugarával meg­
világítják, a tanítók vezetik be őket az első ré­
giókba, melyekből aztán a felső s legfelső régiókba 
jutnak : mégis a társadalomban, a táisadalmi 
életben, ha nem is lenézett, mert hát szellemi 
képességük, intelligenciájukkal a lenézni köny- 
nyen legyőzik; de hátraszoritott helyzetben 
vannak.

S miért"?
Tán nem eléggé kvalifikáltak ?
Tán nincs társadalmi műveltségük, ügyes­

ségük ?
Óh dehogy. Mindnyájan tudjuk, hogy taní­

tóink kvalifikáltak, eléggé műveltek, csak a mo­
dern társadalmi szokásokban nem eléggé já-itasak, 
nem eléggé sikkesek.

De hát ki s mi az oka ennek ?
A társadalom maga s mert küzdenek az 

anyagiakkal. A modern korban, sajnos, nem elég 
a szellemi képesség, az intelligencia, hogy az 
embert szalonképessé tegye. A modern társadalmi 
életben az észhez pénz is kell, mert hogy valaki 
a társas életben állást foglalhasson, a modern 
társadalmi élet követelményeinek eleget tehessen, 
szóval, hogy az intelligens ember ismert, szalon­
képes legyen, hogy nocsak „odahaza" üsmerjék, 
de „másutt" is: mutatnia kell magát, meg kell 
jelennie s pedig rangjához, állásához képest tisz­
tességesen. A megjelenés pedig mindig pénzbe 
kerül. Akinek nincs pénze, még ha esze is van, 
meg nem jelenhetik a társadalmi összejöveteleken, 
s így ösmeretlen marad, akit pedig nem ösmer- 
nek s valahol megjelenik, azzal csak vagy a 
nagyon szerények, vagy a nagyon nemesen érzők 
állnak szóba.

Tapasztalatból állitjuk. 
íme egy példa.
Egy igen derék irodalmi képzettségű tanító­

val utaztam a múltkor vasúton (neveket nem em­
lítek, mert „nomina sunt odiosa") s a vasúton 
örül az ember, ha van, akivel rokonszenvesen 
elbeszélgethet, kivált ha hosszabb utat kell meg­
tennie. így én is utitársammal szóbaállottam s 
kölcsönös bemutatás után megtudtam, hogy a 

i tanítóhoz van szerencsém. Természe­
tesen a tanügyről s a népnevelésről kezdtünk 
beszélgetni s mondhatom, hogy a hosszú utón 
folyton beszélgetve, egyébről szó sem volt kö­
zöttünk.

Beszéd közben a derék tanító életéből egyes 
epizódokat beszélt el, mondván:

Sok örömet szerzett nekem a tanítói 
pálya, de azt a szomorúságot sohasem felejtem 
el, amit egy volt tanítványom okozott nekem, 
tán nem is nekem, de a tanítói állásnak, mikor 
egy társaságban, illetve gyülekezetben nem hogy 
engem nem akart megösmerni, bár a legnagyobb 
tisztelettel köszöntem, de még hozzátette: „hát 
tanítók is vannak itt. ..."

Beszédét azzal fejezé be a derék tanító:
Bár a tanítói kar intelligenciájával a kül­

föld tanítóival kiállja a versenyt, mégis nálunk

„Szerelmem sarja hát egy gyűlölt névnek!
Korán láttam s ah későn ismerőm meg!
Uh, csuda-szerelem a gyűlöletben,
Hogy épen ellenségem’ kell szeretnem 1“

Szeret, minden számítás nélkül. Tudja, hogy 
e szerelme vészthozó reá s ő mégis szeret. A 
dráma magva ez önkéntelen és odaadó szerelem.

„Eped a lány is s hogy mondhassa el,
Hogy őt is megbűvölte valami ?“

Viszont szerelemre lel: ez még inkább fokozza 
szerelmét; acélozza a küzdelemre s bátorítja a 
cselekvésre. Feleségévé lesz titkon Rómeónak 
s e tettével csak hő szerelmét bizonyítja.

A tiszta, szűzi szerelem glóriával vonja be 
fejét s tényleg nekünk és előttünk úgy tűnik 
fel, mint egy szent.

Máshoz akarják adni, kényszerítik s már 
az esküvő napja is ki van tűzve: ő cllentáll 
még atyja parancsának is. Ő, a gyenge nő. 
Mikor eszébe jut, hogy neki férje van s annak 
kötötte le hűség-szavát: tanácstalanul áll, míg 
végre a barát szavát fogadja.

Meghal, de esküjéhez, szerelméhez hű, hív 
mint istenéhez.

Ez az igazi szerelem, ez a tiszta ideáliz- 
musz: ez Júlia!

*
Török Irma, a nemzeti színház jeles mű­

vésznője alakította Júliát. Török Irma művé­
szete, hiszen azt mindnyájan tudjuk, sokkal 
ismertebb, semhogy dicsérnünk kellene. Művé­
szete abban áll, hogy a valót mutatja be, alakít 
minden szerepében s az életet, a vérből való vért

mutatja be a színpadon. Szerencsés talentum. 
Meg van hozzá a művésznőnek minden kelléke, 
hogy a szívig szóljon s nagyon gyakran a szív­
ből. Hangja behízelgő, mozdulatai természetesek, 
arcjátéka megjátszattandó szerepének hű vissza- 
tükrözője. Érzelmet, indulatot, kétségbeesést, 
örömet, meglepetést, mindent-mindent kifejez 
arcjátéka, mely finom minden mozdulatában, 
hű minden nüánszában.

Júliája remek volt s a közönség hálás 
elismeréssel adózott minden egyes jelenésekor: 
szűnni nem akaró tapssal liivta a lámpák elé 
ötször-hatszor, még nyílt jelenésben is.

Alakítása úgy kitűnt a többi játszók közül, 
miként a tiszta, felhőtlen esteliden a hold a 
többi csillagok közül.

Nem csodálom. Ha valaki érezni tud: ér­
vényesíti is egyéniségének megfelelő szerepben 
önmagát.

Török Irma Júliájával nem győzött a kö­
zönség betelleni.

*
Romeo a Shakespere örök munkájában 

méltó párja Júliának.
Férfi a szó teljes értelmében. Családja ellen­

ségének leányába szeret: mit bánja ő ? Nem 
fontolgat, nem tervez; Júliát meglátta, meg­
szerette s mikor tudja, hogy kinek leánya, ép 
úgy szereti, amint látása első percében.

Nem ismer gátat, akadályt, mint Írva van : 
„De szenvedélyük falnak s zárnak nyitja,
S a kint kéjjé cserélni megtanítja!" 

szerelmét érvényesíteni tudja és akarja. Küzd,
Folytatás az I. mellékleten.
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I Melléklet a „Zemplén*' 6 számához.
a nagv uruk nem ismernek. a kis uruk félre­
ismernek minket, a nép pedig a tanítót a mos­
tani kényszeriskoláztatás miatt nyűgnek s szol­
gájának tartja, akivel gorombáskodhatik kedve 
szerint, az iskolaszékről pedig, a mostani rend- 
SZf>r mellett, ne is beszéljünk. Tisztelet a kivé­
teleknek."

Szellemi képességük, műveltségük, azt lii- 
sz,«m mindenki elismeri, hogy a mostani tani- 
t,'iknak van olyan, hogy bárhol megjelenhetne- 
iirk: de mondjuk ki őszintén : nálunk a magasabb 
társadalom még nem tette a tanítókat szalon­
képesekké.

No de a jég c téren is meg van törve. I gy 
■\ jelenlegi kultusz-miniszter, mint más intéző- 
knrok igyekeznek a magyar tanítóknak is a tár­
sadalmi életben az intelligens embereket megil­
lető helyet biztosítani.

Kedves vármegyénkben e téren is az álta­
lánosan tisztelt s szeretett főispánunk Öméltósága 
j;ir elül, aki a tanítókat nemcsak megszólítja, 
de hogy létük felől érdeklődik, s poharat is koc­
cintani egy tanítóval nem tartja méltóságán alul 
állónak. Á kir. tanfelügyelő, Nemes Lajos kir. 
tanácsos őnagysága pedig, mint ez köztudomású, 
a tanítókkal szemben valóságos baráti érzelem­
mel viseltetik.

Zemplén-vármegyc tanítói társadalmilag mar 
is számottevők s a társadalomban szereplők is 
lennének, csak ha egy kicsit nagyobb volna szá­
mukra a „nervus re rum gerendámra." A pénz 
hiánya : ez a nagy teher, súly, amely tanítóinkat 
v isszatartja, hogy a társadalomban méltó helyei­
ket elfoglalhassák.

A magyar állam 1868. óta sokat, nagyon 
sokat tett a tanítókért, ezeknek megélhetéséért, 
ezt készséggel elismerjük, de hát a <300 ltos mi­
nimum a XIX. század végén, a gőz, a gáz és 
a villámosság korszakában, mégis csak fekete 
juhot képez a magyar kultúra történelmének
lapjain. A .,,,

A tanítóktól sokat követelünk. A tanítok a 
nemzet leghasznosabb napszámosai. A tanítók a 
legnehezebb testet s lelket 1 árasztó munkát \eg­
yik. A 300 ft. minimum egy szorgalmas, hű ta­
nítóra nézve csak annyi, hogy elmondhassa: „az 
éhenhalásra sok, a megélhetésre kevés.”

Az országos kormány Ígéretet tett, hogy a 
tanítók fizetését mielőbb felemeli. Az Ígéret óta 
3 év mult el, a minimum mégis csak 300 ft; 
iaaz, hogy kérelemre a tanítóknak 400 itig egé­
szítik ki a fizetésüket, de csak kérelemre s utol­
jára is quid hoc ad tantam sitim," ahol 4 8
•'vermek — pedig ez a körülmény majdnem min­
dennapos — kér kenyeret, mégpedig naponta 
legalább háromszor.

Emeljük a már kvalifikált, művelt magyar 
tanítókat anvagilag a modern kor színvonalára 
első sorban/ a társadalomban pedig engedjünk 
méltó tért nekik, s ha ezt megtettük: akkor nem­
csak kötelességet telj eshettünk, de a magyar kul­
túrának történelme egy fényes lappal gyara­
podni fog. <

Őszintén óhajtjuk s kérjük, hogy az orsza 
gos kormány, még mielőtt a XIX. század utol­
sót lehelne, szerezze meg a magyar nemzet leg 
hasznosabb napszámosainak azt az örömet, hogy 
;l magyar tanítók, valláskülönbség nélkül, evente

legalább 600, azaz hatszáz forintról Írjanak nyug­
tat ót. .. . . . ... ....Minden községben jo iskolu s jo tunito .

Ez legven az uj ezredévben a jelmondat 1
BIHARV EMIL.

Vármegyei ügyek.
Milléniomi fák. Vármegyénk törvényható­

sági közgyűlése még a múlt évi máj. hó '48-án 
kelt határozatával kötelességükké tette a főszol­
gabíróknak, hogy járásaik területén, a történelmi 
nevezetességű kopár magaslatokon, milléniomi 
fákat és facsoportokat ültetessenek. A járások 
főszolgabirái a megbízatásukban eljárván, jelen­
téseiket benyújtották. Érdekelni fogja a nagykö­
zönséget, ha e jelentéseket, legalább nagyjából,
tudomására juttatjuk:

4 tokaji j. főszolgabíró ja jelentette, hogy 
az ezer év emlékezetét megörökítő facsoportokat 
kitiltott ette a tokaji Kopasz-hegyre, a b.-kisfaluéi 
Vár-hegy és a Poklostető csúcsaira, a b.-keiesz- 
turi honvéd-emlékoszlop talapzata körül pedig a 
hét vezér emlékére igen hosszuéletü i db. tisza­
fát helyeztetett el.

Az újhelyi j. főszolgabiruja, jelentette, 
hogy Uj helyben a Kopasz- és a Várhegy csúcsain,
— továbbá* Ladmaez, Szőlőske, N.-Bári, K.-Bári, 
Zemplén, — a velejtei körjegyzőség községeiben,
— Mikóháza, Vily, Vitány, Mátyásháza, F.-Reg- 
mecz, A.-Regmecz és Széphalom, — a czeki 
körjegyzőség köreiben, — végül B.-Halász, 
Józseffalva és V.-Ardó községek határaiban a 
milléniomi emlék-fákat elültették.

A varannai j. főszolgabiruja jelentette, 
hogy az ő járása területén 14 község határában 
az ezredéves nemzeti ünnep emlékére ültettetett 
összesen 102,194 db. facsamcte, éspedig vörös 
fenvőt 20,040, fekete fenyőt 80,000dbot Ör.-I atak, 
,í.-Volya, Varaimé, Szedliszke, T avar na, Sókut, 
Csáklyó, Agyagos, Rudlyó, Zamutó, I ,-Batak, 
Ar.-Patak, Á.-Hrabócz községek határaiban.

A szirmai j. főszolgabírója jelentette hogy, 
Szinnán a főtéren,továbbá a ladoméri és a darai 
nagy dombokon, úgyszintén Sztarina községben 
ültettek emlék-fákat, — az or.-ruszkai határszélen 
pedig öt méter magasságú kőoszlopot állíttatott 
föl a járás intelligenciája közadakozásból és az 
emlékoszlopot hárs- meg fenyőfákkal ültettek
körül. . „ . ,. . , ,

A homonnai j. főszolgabiraja jelentette,
hogy Homonim város az ezredik év emlékére 
37 000 db. fenyőcsemetét ültetett, — a járás 
többi községei a területeikről kivezető utak két 
oldalára ültettek milléniomi fákat.

A bodrogközi, a n.-mihályi, a gulszeesi 
és a sztropkai járások főszolgabirái oly éltei inti 
jelentéseket adtak, hogy járásaik községeinek 
elöljáróságait milléniomi fák ültetésére bűzd ltot-

_ A szerencsi járásból n szobiul lo\ ő do-
lúgról jelentés még nem érkezett.

Állami anyakönyvi statisztika. Az,
ondi anyakönyvi kerületben, melyhez Ond, 
Kát ka és Golop községek tartoznak, az 1896. 
évben a születési anyakönyvbe 104, — a há­

zassági anyakönyvbe 15 és a halotti unya- 
könyvbe 60 eset jegyeztetett be. — A helyi 
állami anyakönyvi kerületben az 1896. év fo­
lyamán születés 130, házasság 22. halálozás <>, 
esetben van elkönyvelve. — A tolcsvai a in a- 
könvvi kerületben az 1896. év folyamán volt 
147* születési, 26 házassági és 110 halálozási 

— 4 nugv-géresi anyakönyvi kerületben 
a múlt 1896. évben megkötött házasságok száma: 
18; születések száma : 117; a halálozások száma 
pedig 81 volt. — A rókóczi kerületben a le- 
folyf 1896. évben a szülöttek száma: 88; elhal­
tak száma: 48; házasságok száma pedig 13.
4 t.-terebesi anyakönyvi kerületben, melyhez 
csak T.-Verebes község tartozik, múlt 1896. év­
ben 176 születés, 116 elhalálozás és 28 há­
zasságkötés vezettetett be az anyakönyvekbe. — 
A kosuróczi állami anyakönyvi kerületben az 
1896. év folyamán 49 születési, 36 halálozási 
eset fordult elő és 5 házasság köttetett. — 
4 s.-a.-ujlielvi anyakönyvi kerületben jan. hó 
30-tól febr. 6-ig született: 18, elhalt i egyén, 
kihirdetés történt 7, házasság 2 esetben.

Kimutatás a tokaji járásbeli 9 anyaköny \ i 
év folyamán elöforoult szüle­

tési, halálozási 
máról.

Anyakönyvi 
kerület 

megnevezése
Tokaj 
Tarczal 
B.-Keresztár 
E.-Bénye 
O.-Liszka 
T olcsva 
E.-Horváti 
B.-Olasz i 
V.-Ujfalu 

Összesen:

és házasságkötési esetek szá-

Születési Halálozási Házasság
kötésieset eset eset

238 145 44
182 113 29
162 67 17
92 91 14

128 91 16
147 110 26
123 85 18

11
3

86
9

49
6

1167 757 178

Zemplén-vármegye törvényhatósági 
bizottsága ez évi első rendes közgyűlésének 
határnapja febr. hó 23-ára tűzetett ki.

Emlékeztetjük az érdeklődő t. közön­
séget, hogy a gazd. egyesület borászati szak­
osztályának f. hó 15-én tartandó szaktanácsko­
zása alkalmával fog bemutattatni a Nadanyi 
Miklós-féle szőlőojtógép, még pedig olyan mun­
kások kezében, akik az ojtógép használatába 
magukat már kellően beleügyesitették.

Kimutatás a Zemplén-vármegyei közkór­
ház 1897. évi január havi betegforgalmáról. 
1896. év dec. hóról ápolás alatt maradtak száma: 
27; 1897. év január 31-ig újonnan felvettek 
száma: 43. Ápoltak összege: 70. — Ezek közül 
elbocsáttattak gyógyulva: 29; javulva: 2; gyó­
gyul atlan : 1 ; meghalt: 4. — Összes fogyaték : 
3(4 — A hó végével ápolás alatt maradtak száma : 
34. Az ezen idő alatt felmerült ápolásnapok 
száma: 988. — Selwn Vilmos dr., főorvos. 
Nyomárkay Ödön dr., alorvos.

Hírek a nagyvilágból.
ez évi hó 27-én

celt er, a leány nejévé lesz; száműzik s ő ott is 
hű marad; a szigorú tilalom dacára az üzenetre 
haza jön s szerelme, egyetlen Júliája koporsó­
jánál lesz öngyilkossá.

Eszményi valami. Csodalatos az az erő
kitartás és mindenek lelett a jellem, amely ly e 
ez a Romeo meg van alakit! a. ,

Krémer Sándor játszotta Rómeót Kétség­
telenül ő a társiüat legjobb színészeinek egyike. 
Szorgalma páratlan. Felfogta, áterezte szerepet; 
de hogy jobban nem tudta magát érvényesíteni, 
szerintem nem ő az oka, hanem.... oro ' 
Inna aki úgy játszott, hogy mindnyájunknak ügyeimét mai-L vonta, lekötötte. Pedig Kremer 
is dicséretes módon állotta meg helyet.

*
Mit mondjak a többi szereplőről ?
Az a tudat, hogy egy művésznővel keli ma 

együtt játszaniok, csodálatos módon hatott min­
denkire közülök. Még azok is, akik nem ige 
szokták még a szerepeiket sem tudni masteon 
ma - még azt is tudták. Kivételes eset, de hat
éon azért iól esik konstatálnunk.

Tisztái (fejedelem) nem neki való szerepbe 
jutott; nem is érvényesíthette magat; Ra^azs 
(Lőrinc barát) jó volt mint n mchg. He 
(Mercutio) szavalt; Latabarne (Dajka) egyiket 
adta legjobb alakításainak.

A többi is iparkodott jo lenni.
Dicséret illesse őket iparkodásukeit.

*
Szegény jó Shakespeare! Ha láttad volna 

a „Romeo él Júlia* szinrehozatalat. mm - 
mertél volna reá ! Micsoda megcsonkítás, micsoda 
megrövidítés, micsoda kékceruzalás volt itt.

Uram bocsá’! úgy nézett ki, mint akin a jo 
kabátot összevarrják, hogy ne férjen reá. Egész 
jelenetek egyszerűen ki voltak hagyva, a más 
jelenetek pedig ismeretlen módon megnyirbálva. 
Sokszor, nem jó mondottam, majdnem minden 
rövidítés, kihagyás akként volt megcselekedve, 
ho«r az értelmet kivenni nem lehetett. Azt in 
szem még azok sem találták egyhamar]aban az 
összefüggést, akik a darabot jól, igen jól ismerik.

Az ilyen nyirbálással tönkre lehet tenni a 
legkitűnőbb darabot is. Szerencséje a társulatnak, 
hogy Török Irma játékáért feledett a közönség 
mindent, még a . . . . rövidítést is.

*
Valahányszor a szerelemnek azon apo- 

theozisát olvasom, amelyet Shakespeare emelt es 
amelyben

„ . . . Két ellenség átkos vériből 
Balcsillagu szerelmes pár eredt;
Haláluk ált’, mely gyászos, rémítő,
Lön eltemetve az ős gyűlölet"

és valahányszor megjátszva látom a tragédia!, 
mindannyiszor elgondolkodom e reges-regi, de 
azért még is mindig uj dolgon : szerelem / orokos 
visszhangként hallom fölcsengeni gondolataim 
közül csak egyre, mindig:

„Sóhaj-párából füst a szerelem;
Tisztulva: tűz, szeretők szemiben ; ^
Háborogva: tenger, mit könyüjök éltet.

A visszhang cseng, cseng egjTe s én önkén­
telenül kérdezem enmagarntól: Hát csakugyan az.

A feleletet is megadom reá: Volt es tálán
sohasem is lesz! , . ,,Kapas L. Aurél.

Szent-Pétervárra me£ 
t ugatását viszonozza, 
jóra Goluchovszky í 
kiséri.

Munkácsy Mihály világhírű festőművész 
hazánkfiát, súlyos idegbaja miatt, Bonn mellett 
egy magán gy*ógy itó intézet be szállították. Az a 
szomorú végzet, mely ugyT szokott érvényesülni, 
hogy a művész, mint nagy gondolkozó és mé- 
lyenérző egyén, kifosztja önnön magát,^ meit 
lelkét apránkint beoltogatja művészi alkotásaiba, 
kívánjuk ne érje őt utói és kívánjuk, hogy szel­
lemi és testi épségének teljes birtokában fényes 
talentomát még sokáig ragyogta!hassa a mű­
vészet egén!

Kréta-szigeten ismét forrongás van a 
mahomedánok és keresztény lakosok között. 
Kisebb-nagyobb fegyveres csapatokba vei őd\ e 
várják a kínálkozó alkalmat, hogy ádáz dühvei 
egymásra rontsanak. (Legújabban nagy vérontás 
hire érkezett. — Szerk.)

Hírek az országból.
| Hevesi Bisohitz Dávid | a nemes 

humanizmusáról ösmert férfiú, kinek neve a 
haza határain túl is tiszteletben áll, mert a 
szegénynek és ügyefogyottak gyámolitására, a leg­
nemesebb emberszeretettel és vallás különbsége 
nélkül, sok százezerét áldozott, hosszas beteges­
kedés után meghalt, Áldás emlékére!

A Kisfaludy-társaság szépirodalmunk 
művelőinek két kiváló jelesét, Rákosi \ iktort
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v, hogy II. Miklós cár lá-
Őfelségét oroszországi út­

iról külügyi minister is cl-



Ac Somivá Sándort, tagjai sorába igtatta. (Az 
uj Kisfaludysták egyikét, Somlyó aki
Hlavathv József kir. ügyész igen tisztelt bará­
tunknak édes öcscse, személyesen is szerencsénk 
lévén ösmerni, számára ezen az utón küldjük
legszívesebb üdvözletünket. .Ver*.)

» Vaskapu isabályosáinál a munka 
latok annyira előrehaladtak, hogy az Al-Dunán 
már a tavaszon megkezdik a rendes gőzhajo-
^ * A kis lutri napjai meg vannak szám­
lálva Lukács László kir. pénzügyi minister 
m-aíiis törvényjavaslatot nyújtott be mely 

szerint még ez év folyamán s mar május ho 1-en
az osztály sorsjáték lép életbe, a számsorsjaek
pedig aug. hó 1-én a divatját múlt dolgok lopi-
tll ‘ ‘‘1 Akfelső-magyarországi orosz nép nyo­
morúságos anyagi helyzetének türhetőbbé tételé 
érdekében üdvös mozgalom indult meg. A Tn- 
r/.ák (ívnia munkácsi gk. püspök elnökit se 
mellett Budapesten azé napokban tartott érte­
kezletet úgy tekintjük és üdvözöljük, mint eg\ 
országos mozgalom kezdetét.

i T-.li » '7.1 íinicrliv erővel teljes és terjedelmes hang- ek két csokrot kapott emlékbe. Mindkettő a ®^s^kaHnkább én-énycsithették mh.t bár- 
y művésznőnek volt szánva; A. % hely operetben . . . A. «*»^1 ±1mek

bújbájos muvesznonoK von t félives
még nvilt jelenesben is tapsokat matt, • - . •
sikerből az oroszlán rész Török l™* <' !•>« 
játékát illeti; mellette méltó feltűnést Jt 
Nagvfalussy Juliska (Szent irmay ne), A mi ík n 
velő urak: Bajusz Andor (hu-jan (nda), ' 
dig Lipót (Bilicki), Bajusz Zoltán (M*ka , 
Szunyoghy Zoltán (Lóránt) es 
(Merlin) játékát a közönség viharos tapss, .1 
talmazta, amit meg is érdemeltek.

Szombaton, febr. G-án, a helybeli onkt 
tes tüzoltó-egvesület batyu-bálja miatt t °ac as 
nem volt. K~ 8‘

Színház.
X lefolyt héten két újdonságot láttunk s 

egv művésznő vendégfellépése pezsgésbe hozta a 
társulatnak már-már egészen egyhangúvá vál- 
lott játékát. Mert valami dicséretes buzgalmat 
nem fejtett ki a hét három első napján. Élet­
kedv nélkül csináltak előadásokat. Ls meg van 
ennek is az oka. A jobb erők mindenféle, nekik 
nem illő szerepet kell, hogy megjátszanak; a 
gyengébbekről nem szólunk i üzokmik mindegy. 
m bele tudom magam a jobb színészek hely­

zetébe képzelni. Ki van a szerep osztva, minden­
féle : komikus, hősszerelmes, kedélyes apa, drá­
mai hős, összevissza, ma ennek jut, holnap aman­
nak. Nincs fizikai ideje, hogy jó alakítást nyújt­
son. Mert ahoz, hogy valaki alakítson: annak a 
szerepnek, amit alakítania kell, a teljes isme­
rete, tanulmányozása szükséges. Nevesebb szí­
nészeink egy-egy szerepüket hónapokig tanul­
mányozzak és sohasem játszanak olvan szele­
peket, amelyek nem az ő müködéskörükbe 
vágó.’A valódi művészeknek pedig meg van az 
ő egy-két szerepük, amelyet művészi pályájuk 
alatt megjátszanak. És megjátszák úgy, hogy 
a ..művész" nevet méltán kiérdemelik.

Ennél a társulatnál is segíteni lehetne a 
bajon akként, hogy a szerepköröket rendszere­
sen töltenék be. Ez nincs meg. Mi természete­
sebb hát, mint az, hogy a szereplők jóakaratát 
nem koszoruzza a kívánt siker.

Török Irma, a nemzeti színház művésznője 
három estén vendégszerepeit (az utolsó estén 
műkedvelőkkel) s hálásan fejezzük ki, hogy az 
ő művészi játéka kárpótolt az eddig tartott 
fogyatékosságért.

*
Vasárnap, jan. 31-én, két előadás volt; 

délután gyermek-előadásul a Szamárbőr és este 
a Gyermekasszony, amelynél már jobb elő­
adást is láttunk e társulattól. A játszók iparko­
dását taps jutalmazta.

Hétfőn, febr. 1-én, népelőadásul Tyukody 
Lőrinc. A mulatságos részletekben bővelkedő 
előadás tetszett a nézőközönségnek.

Kedden, febr. 2-án, ismételten két előadás 
volt. Délután színre került A vén bakancsos 
és fia a huszár, telt ház előtt, elég jó előadás­
ban; este pedig: A két tacskó cimü újdonsá­
got játszották félig telt ház előtt, sok jóakarat­
tal. Tapsban nem volt hiány.

Szerdán, febr. 3-án, Török Irma, a Nem­
zeti színház jeles művésznője első vendégfel­
lépéséül Shakespeare költői szép tragődiája, 
Romeo és Júlia, ment igen gyér szánni néző- 
közönség előtt. (Az előadásról bővebben Tárca 
rovatunkban számoltunk be. Szerk.)

Csütörtökön, febr. 4-én, Török Irma má­
sodik vendégjátékául Csiky Gergelynek a Vas­
ember-e került színre, telt ház előtt. — A mű­
vésznő Edith-je egyike volt a legkitűnőbb ala­
kításoknak, amit e színpadon láttunk. A ter­
mészetesség játékában olyan megkapó, hogy 
magát a való életet látjuk ott a színpadon min­
den örömével, minden bánatával, összes remé­
nyeivel és csalódásaival. Török Irma játékában 
van valami báj, amely vonzóvá teszi minden 
előtt; kiejtése, behízelgő hangja pedig és hang­
hordozása még a legszomombb szerep megját- 
szása alkalmával is egyéniséget szimpátikussá 
teszi. — Mellette szerepük jó betöltésére töre­
kedtek: Krémer (Andor), Zajonghy (Szentgáli), 
Hal may Kornélia (Anna) Heltay (X árhelyi) igen- 
igen rázta a fejét (ugyan miért?) pedig szíve­
sen elengedtük volna ezt, kis jó játék fejében.

Pénteken, febr. 5-én, a vendégmüvész- 
nőnek, Török Irmának bucsufellépéséül Bajusz 
Andor, Szunyoghy Zoltán, Gnádig Lipót, Isépy 
Zoltán és Bajusz Zoltán műkedvelő urak köz­
reműködésével a Dolovai nabob leányá-1 játsz- 
ták tejt bibi előtt. — A művésznő tisztelőitől re-

Különfélék.
— Személyi hírek. A tiszáninneni e\. 

ref. egyházkerület Dőkus Ernő cs. és kir. kama­
rást, az újhelyi választókerületnek közszeretetu 
országos képviselőjét, egyházkerületi világi lo 
jegyzővé választotta. A küzbizodalom e kitün­
tető megnyilatkozásához fogadja szerencsekiya 
natunk legőszintébb nyilvánítását! farkas 
Róbert dr. premontrei kanonok leleszi prefek­
tusnak, a kassai r. k. főgimnáziom történetet 
tárgyazó s beható tanulmányok alap jan készült 
terjedelmes munkálata megírásáért R lassies 
Gvula dr. vall. és közoktatásügyi minister elis­
merő köszönetét nyilvánította. A szép kitünte­
téshez, igen tisztelt munkatársunk az „Adalé­
kok "-ban, fogadja szives gratulációnkat!

— Kinevezés. Őfelsége, a m. kir. igaz­
ságügyi miniszter előterjesztésére, Zsámbokréthy 
Tivadar dr.-t, a kassai kir. itélő-táblához tanacs- 
jegyzőül berendelt bírósági jegyzőt, a zsolnai 
kir* járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. Kine­
vezéséhez újhelyi jóbarátai a „Zemplén utján 
gratulálnak.

— Halálozások. Teljes részvéttel tudat­
juk, hogy balassa-gyarmathi és kékkői özv. 
báró Balassa Istvánná született atyai és ikáesi 
Péterfiy Ilona úrnő A.-Hrabóczon 1. hó 1-én, 
déli 12 órakor, élete 48-ik évében, hosszas szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után szivszélütés következtében kimúlt.^Áldás 
és béke lengjen hamvai felett ! Aiesievici
Dobra-Dobrzansky Ferencné, szül. vág-ujlielyi 
Hrabéezy Kornélia Gálszécsen, folyó hó 1-én 
délután fél 3 órakor, életének 84-ik évében, liosz- 
szas szenvedés s a halotti szentségek példás fel­
vétele után jobb létre szenderült. Fischer Gusz­
táv báró szeretett anyósát gyászolja az elhunyt 
úrnőben. Áldás lebegjen az üdvözültnek porai 
felett! — Az aranyozott ezüst fehér érckopor­
sót szebbnél-szebb koszorúk borították. A csa­
ládon kívül a helybeli és vidéki urak és a hely 
beli polgárok nagy számmal és a tüzoltóegye- 
íilet teljes di szben vettek -részt a temetésen.

— Helyreigazításul. Ma egy hetes szá­
munkban, a néh. Újlaki István nekrológjában, 
melyet lapunk nyomatása közben kaptunk, egy 
passzus fordul elő és igy szól: „becsületes lelke 
megundorodott a prókátor! pálya görbe irtaitól.u 
Őszinte sajnálkozással értesültünk, hogy az a 
passzus illetékes körben, az ügy védők érdemes 
testületé részéről, úgy interpretáltatott, mintha 
azokat a szavakat tudósítónk tolla alá a roszhi- 
szemü szándékosság sugalmazta volna. — Is­
mervén tudósítónknak tásadalmi előkelő müveltsé 
gét, előre is kijelenthetjük, hogy őtet sértő, vagy 
sérteni akaró tendencia az inkriminált sorok leirá 
sánál nem vezérelhette. Amit mondott, nem célza 
tossággal kifelé, hanem jellemzésül az elparentált 
férfin gondolkozásáról mondhatta. — Egyébiránt 
mert „quisque verborum suorum optimus inter 
pres,“ fölkérjük a „Zemplén" t. tudósítóját, hogy 
a kedélyek megnyugtatásáért fentebb idézett sza­
vait, minthogy most arra idő már nem volt, 
jövő számunkban megmagyarázni szíveskedjék 

— A s.-a.-ujhelyi fiatalságnak a „Fe­
hér-Kereszt11 egyesület javára rendezendő hang­
versenyére jegyek kaphatók d. u. 723-tól — 
7a4 óráig Isépy Zoltánnál S.-A.-Uj helyben. vár­
megyeház.

— Batyubál. Az újhelyi önkéntes tűz 
oltó egyesület tegnap tartott batyubáljáról má­
hoz egy hétre fogunk referálni.

— Jutalomjáték. Zajonghy Elemérnek, 
az itt működő színtársulat e kitűnő és érdemes 
tagjának jutalom játékául a jövő héten Tra- 
viata, Verdi gyönyörű zenéjü operája kerül 
színre. A jutalmazandó Beszterczebányán is, a 
honnan Uj helybe jött a Veszprémyné társulata,
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vészi sikeréről. így pl. a Felvidék-ben olvas 
suk: „Merész vállalkozás vidéki színpadon egy 
nagy opera előadása és tekintetbe véve a vi­
déki viszonyokat, aggódva néztünk ez előadás 
elé; annál kellemesebb volt a meglepetés, mi­
dőn arról győződtünk meg, hogy a derék Za- 
jonghynak ez a vállalkozása minden várako­
zásunk és reményeink felett sikerült, Posfay

mSn folyt ~le„ hogy látszott rajta az ügyes re,,- 
dezés kiállítás. A kosztümok csinosak voltak. 
Szóval az egész előadás azt a benyomást tette 
nemcsak a közönségre de a közreműködőkre is, 
mintha valami ünnepi előndás volna. Zajonghy, 
mint jó tenorista, Ujhelv müpartolo közönségé­
nél is ki tudta vívni egyénisége iránt a legjobb 
indulata rokonszenvet. Azért szinte felesleges 
dobmt végzünk, midőn őtet, a kedves Zajonghyt, 
és jutalomjátékát a közönség pártfogasaim a leg­
melegebben ajánljuk.

Hó. Tegnap reggel váratlan, de annál 
kedvesebb ajándék örömében részesültek a me­
zei gazdák. Hó esett, sőt egész nap szorgalma- 

' szitált alá, úgy, hogy estig deeiméteres 
hóréteg födte be a csupasz földet. Rontja az 
örömet, hogy a hóréteg alatt jégpáncél van.

Jegygyűrű. Tóth Kálmán, a sátor­
al ja-uj helyi takarékpénztár tisztviselője, folyó hó 
23-án váltott jegyet Kiss Ödön újhelyi ügy védő, 
t. barátunk szép és müveit leányával, Ellával. 
Gratulálunk!

Jótékony célú hangverseny. Király- 
Helmeczen, folyó évi február 13-án, a katolikus 
iskola termeiben, táncmulatsággal egybekötött 
jótékonyáéin hangversenyt _ rendeznek, melyre 
az igen díszes meghívók már szét küldettek. A 
rendezőség elnöke fíácz Kálmán dr., tagjai: 
Elek Lajos, Fráter Zsigmond, Xattland János, 
Szeretin Hugó, Szilágyi Bertalan és Tóth 
Dezső. — A hangverseny este pontban 8 óra­
kor kezdődik. A belépő személyjegy ára 1 ft. 
család-jegy 3 ft. A belépő dijakból befolyó ösz- 
szes jövedelem a Király-Hclmeezen létesítendő 
kisdedóvó céljaira fog szolgálni. Erre való te­
kintettel felülfizetéseket köszönettel fogad el a 
rendezőség és azokat a „Zemplén" utján fogja 
nyugtatni.

Csizmadia-poézis. Ha minden adós 
ékes rigmusokban kérne halasztást a kegyetlen 
hitelezőktől, mint kért K. Ferenc k i becsületes 
csizmadia majsztram: remélhető, hogy úgy meg­
esnék a hitelezők kemény szive, mint ahogy 
fí. újhelyi kereskedők lágyultak el A. levelező­
lapon küldött levélkéjére, mely szószerint hang­
zik eképpen :

,,T. B .... a Testvérek üzlettárs uraknak
1897. II. 3. S.-A.-Ujhelyt. 

Szerencsés jó napot kívánok !
Tisztelt B .... a testvérek !
Még egy kis türelmet kérek 
Kegyeskedjenek elvárni,
Mig pénzt tudhatok csinálni.
Nem csinálni közvetlenül,
Elmém erre nem vetemül.
Hanem mesterségem folytán,
Innen-onnan majd csak foly tán.
1............ k urnái is van már
Hét forint 40 krajcár,
Mit megírtam, hogy küldje be 
Önök címére Uj helybe.
S hogy 8 forint épp meg legyen 
1 forint majd póstán megyen,
S lesznek hozzám humánusak,
Hogy őszkor űzessek húszat.
Ha 1............ k urra nézve
Vártak itt-ott majd két éve :
Kegyeskednék októberig
Embereim K............ Ferit.
Szives üdvözlettel vagyok,
Legalázatosb szolgájok:
Király-Helmeez,

K............ Fer.nc.
— Pap választás. Néh. Kőrössy György 

volt alsó-zempléni ev. ref. egyházmegyei tanács- 
biró, volt karádi lelkészt állomását f. hó 14-én 
fogják választás utján belőhetni. Már a ,.S. 
L."-ok, e jelesen szerkesztett egyházi orgánum is, 
élesen kikelt az ellen a nagymértékű korteske­
dés ellen, mely ezért az elsőrangú falusi parókhia 
elnyeréséért fejét felütötte Karódon. A közvé­
lemény a szegény népet kárhoztatja, de hibásan, 
mert az, szegény, nem tud ellenállani a magát 
pénzért ajánlgató, a tele bütyköst kinálgató jelölt 
„bizalmas embere" csábitgatásainak. Mert, hogy 
a jelölt maga nem mehet, hát küld oda mást. 
így utazott le oda egy gazdag hegyaljai polgár, 
ki siketen és rendíthetetlenül a józan ész és 
tisztesség kárhoztató, tiltakozó szava iránt, sze­
mérmetlenül nyilatkoztatta ki, hogy az „ő papja" 
érdekében 5000 ftot sem sajnál kockáztatni ő. Mit 
tegyen már most ily esetekkel szemben a többi 
önérzetes jelölt? Igaz, hogy részben ezeket is 
meghallgatták, (akiket pedig meg sem hallgat­
tak, tisztában vannak a dologgal) a meghalT 
gatottak istenre bízzák ügyöket, hátha ad csodát, 
hogy az utolsó percben egy szentlélek sugalta 
szó rezg majd át a nép jobbjai szivében, mely azt 
mondja: „Mégis becstelenség volna, lelkipász­
tort pálinkájáért választani? .. . szavazzunk 
azokra vagy arra, ki nem árulta magát.“ 
Különben a választás vezetése Bálint Dezső és 
Meczner András a zempléni ev. ref. egyh. megyei 
tanácsbirák erélyes és pártatlan kezeikbe van 
letéve. A pályázók száma 8. A választás lefo­
lyásáról referálni fogok. r. 1.

— Öngyilkos városi tanácsos. Grűn-
feld Samu városi tanácsos f. hó 1-én reggel 8

Folytatás a II. mellékleten.
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II. Melléklet a „Zemplén" 6. számához.
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óra tájban, a városházán lévő hivatalos szobá­
jában,* öngyilkossági szándékból revolverrel há­
romszor halántékába lőtt. Ennek dacára azonban 
életben maradt, mert a golyók egyike sem bírt 
(>rős koponvacsontján keresztülhatolni az agy­
velőig. — Úgy találták teljes eszméleténél, 
mikor a lövések zajára az ajtót rátörték. Sze- 
nessi Arnold dr. a helyszínére hívott városi 
orvos egy golyót, mely mélyebben be nem ha­
tolt, rögtön ki is vett koponyacsontjából s azt an 
S(.bét bekötözve a nagy vérzést megakadályozta 
s a szerencsétlent a köz kórházba szállíttatta.
Ezen közben a megjelent hatósági közegek 
szörnyű elhatározásának okai lelől kikérdeztek, 
amire elmondta, hogy a földi igazságszolgaltatas 
sajtó keze alól igyekezett a halálba menekülni.
Ez az önvallomás késztette Bnrthos József 
főszolgabírót arra, hogy Grünfeld hivatalos mű­
ködését, iratait és könyveit nyomban vizsgalat 
tárgyává tegye. Az eredmény az lett, n°g> 
pénzbeszedési naplójában, mert különféle birsag- 
és bagatell-pénzek végrehajtás utján való besze 
désével volt megbízva, 00—60 forint korul jaro 
pénzösszeget találtak elkönyvelve, amelyet meg 
rendeltetése helyére át nem szolgáltatott, vagy 
az illető feleknek kézhez nem adott. Ez a cse­
kély összeg ma már megtérült, teluit ennek 
hiánya nem kergethette Grünfeldet halaiba, 
hanem egyes elejtett szavaiból azt tételeztek 
f,»l hogy évekkel ezelőtt való időből mikor meg 
az adóügyeknél dolgozott, visszaéléseket követett 
el s ennek napfényre kerulhetese volt az ok, 
ami lelkiismeretét terhelte s aimtol a halai 
révén vélt megmenekülni. Ez okok miatt Zeith 
Károlv pénzügyigazgató a vizsgálatot ebben az 
irányban folytatja s nemsokára oie^udjuk, hogy 
a szárnyaló hírekben, ahol a múltból lolyola 
több bűnöst gondolnak lappangam, mi a v alosa^. 
Grnnfeld Samu különben 18 eves isztviselóje 
volt a városnak és hivatalos működésével a 
közönség megelégedését, szerény viseletevei pedig 
igénytelen egyénisége a becsulest kieiMemel e , 
annál feltűnőbb tellát az eset, bar a becstelen, 
vagv bűnös vétó-szavát most még ki nem mond­
hatjuk. fölötte. (Lapunkat nyomtatjuk, undo 
hozzák a hirt, hogy a balvégzetű ember teg­
nap délután a lövések okozta sérülés követ 
kezűében meghalt. — Szerk.)

Rendőri hírek. Betörés kísérlete. 
Kálmán Samunak a honvéd laktanyava szem- 
ben lévő korcsmája utcai ajtajai 1- )
menő éjjel eddig ismeretlen tettesek kiteszitet­
ték s igy megnyitották; ámde, ml1s,jm °P 
lak el inert a korcsmaros es neje kik a szom 
<zéd szobában aludtak, az okozott zajra to éb­
redtek s lármát csaptak, ráadásul Kalman az 
ablakon még ki is lőtt mire a gazemberek el­
menekültek. - Lopás, kolyo ho^—--ka'^ 
éjjel a Tarpai István csizmadia kovago-utcaihaza 
udvarán épült nyitott ajtajú kamaraban levő va- 
sárosládát eddig ismeretlen tettes megnyitotta es 
abból hét pár csizmát ellopott. Mindkét bűnös 
mit elkövetőit a csendőrség es rendőrség nyo 
n z/a ~ Eltoloneolt es kiutasított egyenek. 
a rendőrség az elmúlt héten részben gyanús 
csavargás és engedelem nélkül folyatatott koldu­
lás részben létfentartás hiánya miatt, illetőségi 
községébe toloncoltatta és kiutasította: fai kas 
\ kola Palin, és Kovács István Metro marama- 
ro‘i Klein Kati Módi. Hölczl Sámuel es hlap- 
holcz Mór galíciai, Nemes Dezső munkácsi es 
Uerzsik Béla ungvári illetőségű egyéneket.

_ Sárospatakhoz 6 kilométernyire e-
het 200 szekér búza- és zabszalmat 
„V„s áron kopni; •ugyanott kaphatnak *
I,írtokosok nagy mennyiségű lahamnt. C .
kiadóhivma^an tudhato meg.^ ^ ^

vőjét Balogh Irén Zsuzsannát al. (
— Színészet Gálszécsen. Hevesi József

• v .„lm., mely ezelőtt Nagy-Mihályban jat szintarsulata, me b ^ ^ (,é)szé,.s(,n van es
íátszika közönség közepes pártfogása mellett, r, .

- - Műkedvelő ^"“^oia^todnl
lezőnk \avannorol f. ho 14dmü Sj davabot

szorgalma^próbatartás után Ítélve, ismét egy 
élvezetes "nezu^ele^

i ,it ialkalmi tudósítónk, haracsnm í
\Iih Uv kaponvai földbirtokos tokaji vadaszte- 
Mihaly , >t évi december horületén. A vada zatok múlt ^ Teri.
22-en es fen jan\ui ^ Vadászatok után
tőkre került összes _ 1 vendégszerető
karácsom í M' 4g lukullusi lakomára
házánál a v<ií / ‘ fel köszöntő két mondottak gyűlt, melyen lelkes km óv_
deinej'lmgv'n vaTgondozása folytán oly fényes

eredm!A^TvU talán mégis közelebb 

jutott a varamra! vasutugy

ESEI5EK53ES
söiib a jövő őszszel kezdik.

- Korcsolyasport, á aramtól ol írjuk ne 
künk: Fiatalságunk egész rendszeresen kezd. 
űzni az egészséget konzervelo jegspo tót. A,.
ros alatt igen csinos korcsoly a-tei un, 
karban tartják, s délutánunké,it a nz ide k 
vezű, sűrűn látogatott a szettől vedelt es köze
eső jegrta. ungvárról Írja levelezőnk:
X “if júikban a VI. o. diák-urak meg- 
Ugadták az Lgcdettnességet a tanarkaniam

mért fegyelmi büntetés sémán un 
éízmükm5 ibicsukásVa Ítélt VI. osztály ugyams,
mint egykoron Menemus Agnppn "eJ",’
“ássttl a szomszéd Domonya lal ba men . 
\ büntetés kiállására csupán 11 tanuló jen 
meg a <iö közül. Ez okból a tanarka a legsz^ 
gonibb vizsgálatot indította meg, m is i ,ta» do 
ifjúnak a kizárásával és a többieknek kisebb na 
gvobb megbüntetésével végződött. A sz.u.ut 
diákok osztályában most már csend es lenit 
uralkodik.

Eladó egy dívány, fi fotel és két székből 
álló jó karban lévő butorgarnitur jutányos áron- 
Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóim atal.

A közgvülrs tárgyai:
1 v választmány évi jelentése;
-> x költségvetés megállapítása, a szama 

dások megvizsgálása, a választmány na a sza
miU'1.t1L"dó és jegyzőkönyvet hite-

le8#64bÖ SMu, és választmány 

megválasztása. zi_ . , , , .u.
S -A.-Ujhely, 189 í. január lio -b. ,

A választmány.

Irodalom.
Bethlen Bíbor kora. Az Athenaeum 

r-társaság kiadásában megjelenő -A 
nemzet története" című tíz fj'mk'krtt'etóbéil most
"fnlek'meo'a", mcl>'ekbCn ^

gyalja, mi y( ‘ .; Gábor korának” szoktak
^Uuü.S!m*ió győz az égésem 

és vele a bécsi udvar befolyása a magy, •

'a p,;!g!iiSr,üzébe
a valláspolitikái P^sk'>tal?Tnyék swgot 
mélv igazságéi zettel, < 1 , ;, - me»vilá-
felderitésével és minden oldahol va o n
gitásával szigorú tiu^ssagal

meri" i'itoÍ"-" korszakról eddig jóformán csak 
felekezeti elfogultságtól sugalnmott monog 
kát bírunk holott.™ *e^eí tor?éneté-
rt^kKnmjdnmi minden e^es^on

lufiét után • 11 Ferdinand fogadja a nepek ho- ! ű uá ■" AÍÚJv'r lovas vitéz 1615-bóC egykom 
uo. . ." Tains ffvüitemenvebol; ..rázs/inos kép Einst Eajos j . v , u.,,m™,y Péter és kora- ^
démiában levő nagyszabású altestm
készült remek fénynyoma stb Egyes u ze 
80 kr. Kapható Lovy Adóit s.-a.-ujnciy k y

A Zenélő Magyarország11 zenemű 

f tó míg- zeneszerzőnk
1 Nem dalol már a tombágon" magyar ^t.
il. llerertk L^r»kTmtiíh!aLabb 
című szép dalt. I • dé k t, klasszikus szép-
^rr^s^nl rVJe^n Adolf

évenként
24 füzetben jelenik meg, "^"oldal fenével ^ 
tartalommal, füzetenként H) Előfizetése
aeneirodalomnundenvaliajatiel ^ feetre

|T Előfizetheti a „Zenélő Mbgyarország^ ki- 
adóhivatalában (Bpesten Vl Csengery utca 6.) a 
honnan mutatványszamokat m&y ^

Egyesületi élet.
A s a -újhelyi városi kaszinó saját

helyiségében folyó évi február hó.J4,611 d j £ 
2 órakor tartja évi rendes közgyűlését melyre 
a kaszinó tagjai ezúton is meghivatnak.

Meehivók. A tolcsvai önkéntes tűz-

ként -2 «. FfÍ“a“«*in"teSó 

fogad°és hirlapilag nyugtat

8 órakor. —
A sárospataki önkéntes tűzoltó eRVesuiet pn- 

( r,. f y.ó 27-án Sárospatakon, a v a

sztoettl fogad sga „Zemplén" utján nyugtat a 

parancsnokság. _
Diszeyülós. Az ungvári papnevelő-mtezet 

egyházSui köre Ungvárott » nttezet ,ffi- 
termében, védőszentjeinek . ‘ 1 r- ■ szent (jer-
Aranyszáju szent Janoses,,. febnlár hó 
(Tpiv ünnepe alkalmából toly , , -f 1 én diszgyülést rendez. Kezdete délután «o óíakor A 'hozzánk beküldött igen tartalmas nm- 
sorból látjuk, hogy a diszgyulescn *snt.
ményü zempléni fi 18 “firta' és fefolvassa Síítro
é”°6 lí" fh h CsudZ Miklós IV, óh. h 
po'dig szavalni fog. A meghívók szétküldését
holnap megkezdik

A katholikus körnek tombola-játékkal 
összekötött bálja, Írja gálszecs. lcvetonk^J
nuár 31-én volt a nagyvendegtó t.-te.mefien, 
melyen szépszámú társaság volt jelű 
nősen szép táncosnőkben nem V(J ‘ ^ li 6 
plső négyest 20 pár táncolta. A tané ic„„ óláig tartott a legjobb kedvben. A tancmohit^ 
bizonyára anyagi hasznot is hozott a 
tárának, melynek javara rendezte .

A homonnai kaszinó-egyesület L ho
2-án tartott tisztújító közgyűlését — Haraszt y 
Miklós elnök a közgyűlést megnyitván k e ^ 
iplpntést tett az egyesület vagyoni állapotaim 
L az etry évi sáfárkodásról kiemelvén, több üdvös 
intézkedés mellett az egyesületnek a^ g- 
rapodását és azt az öivendetes koiulmenyU hogy
a kaszinó már tekintélyes könyvtári allb 16 
írpyile -A közgyűlés Peltsárszky Lajos Bés Kovárjózsef ^™"zgomu- 
ködésükért, úgyszintén Erdei Mo, oszt ly 
natripk -íz egyesület reszere szív essegoo

ÍTEán mögött attsrt^—^ 

tiitár • Moskovit Ervin dr.; Könyvtáros . Eov ais 

nyi tagokul megválasztattak. Gécz) j
fen^Eduko^ts ^íuS,

Sy Károly d,., Mándy If^J—zky

iffi. retek a közgyűlés bizalteért meleg
szavakban köszönetét mondott, a közgyűlés . 
elnök éltetésével véget ért.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelés. —

Helyreigazítás.
A vármegyeházában január 20-án tartott

szőlőrekonstruálási értekezlet menetéről a „Ze
nlénu 4-ik számában a többi kozott az áll, n gy • 
Bányay János szerencsi gk. esperes a kongnia 

rendezés dolgát hozta szoba, mely rak lábak
haladj felszólaló csak ezt hozta volna szóba 
úgy nem is leendett volna szabad józan esz mellett 
csupán erről szólani, mert az egyatalán nem is
tartozott a tárgyhoz. nprtan»en-Hanem igen is a kongvua-ügy -pei tankén
tem," csak mint hasonlat volt a-'Vj ;an 
hozva, hogy a kongrua-ugy, már több mint tt>



gv6 vajúdik, s oly rák lábakon halad, liocry míg 
ma sincs eredmény.

A szőlő földek is már itt ott 10. ev óta 
parlagon hevernek ; hogy minél előbb eredmény­
hez jussunk, szólónak indítványa az volt. hogj 
a méltőságos főispán ur lenne kegyes a tok. 
főszolgabíró urakat felszólítani, hogy minden il­
letékes helyen, hol a lelkészi, tanítói és égj házi 
szőlő rekonstruálása érdekében mozgalom van, 
lennének szívesek támogatást és segédkezet nyúj­
tani az által, hogy midőn a lelkész a hitközség 
előkelőit értekezletre magához meghívja, ezen 
értekezletre egyúttal a tek. főszolgabíró urat is 
meghívhatja oív célból, hogy ő is segítsen buz­
dítani a jelenlevőket, hogy a jelenlevők e kettős 
buzdítást tovább terjeszthessék az egész nép 
között.

És midőn erre az a meggondolatlan s 
mondhatni bárdolatlan közbeszólás „nem kell 
esendői*!~ hangzott fel —szólót ugyan zavarba 
nem hozta, azonban zavarba hozta a felszólalás 
igen üdvös intencióját. — S e zavarból eredt 
az : hogy szólónak valóban igen is célhoz vezető 
üdvös felszólalásából csu pán a kong! ua-iigj íák- 
lábai maradtak emlékben. Es hogy valóban igen 
is fontos, alapos és üdvös célja volt ezen felszó­
lalásnak, onnan is megítélhető, mert felszólaló 
még most is fentartja a gyűlésen hangoztatott 
ama feltevését: miszerint a pármillió It. segélyből 
vsak azok részesülhetnek, kik a szőlő rekonstru­
álásához már hozzá fogtak és ezt hitelesen ki 
is mutathatják.

Közgazdaság.
A gálszécsi takarók- és hitelpénztár 

részvénytársaság, Írja levelezőnk, i. évi ja­
nuár hó 2i -én d. e. 10 órakor tartotta XXX II. 
év i rendes közgyűlését. A közgyűlést Obláth 
Mór dr. vezérigazgató nyitotta meg, kinek.aján- 
latára a közgyűlés elnökévé egyhangúlag 
Xemthy Józsefet választották. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Szabó Zsigmondot és Belius Györ­
gyöt küldött ék ki. Ezek után Obláth dr. felol­
vasta az igazgatóság jelentését, melyből meg­
tudtuk, hogy a részvénytársaság tiszta jövedelme 
0490 ft 30 kr. volt, melyből minden részvény 
25 ft 90 kr. osztalékot nyer, 25 ltot fordítanak 
jótékonycélokra, 500 ftot pedig, Xemthy József 
elnök indítványára, a takarékpénztár újjászer­
vezése körül érdemeket szerzett Obláth Mór dr. 
vezérigazgató, 200 ltot a tak. pénztári tisztvise­
lők jutalmazására fordítanak, a többit pedig a 
tartalékalaphoz csatolják. — Megtudtuk továbbá 
a jelentésből, hogy a takarékpénztár alaptőkéje 
a f. évben 60,000 ftról 120,000 ftra emeltetett, 
mely 1200 db. teljesen befizetett 200 korona 
(100 ft) értékű részvényből áll. A mérleg meg­
állapítása és a felmentvény megadása után a 
közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
Obláth Mór dr. vezérigazgatónak odaadó, hasz­
nos s az intézet felvirágzását előmozdító műkö­
déséért. Megválasztották az igazgatóságot és 
felügyelő-bizottságot is. Az előbbeninek tagjai 
lettek : Obláth Mór dr., Szabó Zsigmond, Nemthy
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Friedman Mór dr. Az eddig szokásban volt . „ 
helyett az igazgató fizetését 1000 ftban állapí­
tották meg, az igazgatóság napidijaira pedig a 
tiszta nyereségnek 8° o-a rendeltetett. Ezzel a 
közgyűlés déli 12 órakor az elnök éltetésével 
véget ért.

e S ARM 0 K.
Az ipartestület bálja.

S.-A.-Ujhely, 1897. jan. 30.

Az anyagi sikerről számoljon be a pénz­
táros, Koválcsik uram, fényes segédletével, a te­
tézett tányérból ítélve, nem lehetett rósz, ha csak 
a kiadás tányérjába nem aprítottak túl sokat. 
Szándékom csak az erkölcsi sikerről egyet-mást 
elmondani. Ez hálásabb téma, mert a deficitet 
úgy sem kell pótolni, ha volna is, pedig itt 
határozott nyereségről lehet szó és ha a testü­
letnek erkölcsi részvényei értékesíthetők volná­
nak, az idén bizonyára nagy osztalékot adhatna. 
Úgy látszik szerencsés keze van az elnöknek, 
mert akár hol működik, a részvények emelked­
nek, lévén az elnök Bánóczy ur bankigazgató is.

A dologra térve — a táncmulatság, melyen 
minden rang és osztály igen szép számban kép­
viselve volt, fényes bizonyíték nemcsak az ipar­
testületi intézmény és annak vezetősége iránt 
táplált bizalomnak és elismerésnek, de egyszer­
smind jele, hogy az ipartestületi bál méltó helyet 
biztosított magának a farsang legjobb és leg­
szebb mulatságai sorában, és méltán, mert inig 
hajdan a fitymált „Csizmadia-bálion alig vett

részt a jobb osztály, most 2-3 év óta a farsang 
kedélyes elit-báljává nőtte ki magat az ipmtes
tület táncmulatsága. . . irafrvimi-

Ezért legnagvobb elismeréssel vágjunk 
annak főintézője, Bánóczy Kálmán ipartestületi 
elnök iránt, aki mindenütt es mindenkor, « 
és amikor az ipartestületről szó van, a legtoki - 
zottabb ambícióval, fáradságot nem ismerő oda­
adással törekszik az ő körültekintő vezetésére 
bizakodott testületnek nemcsak anyagi jólétit 
biztosítani, de tekintély és tisztelet dolgában is 
eddig soha el nem ért színvonalra emelni.

Ez érdem nem csekély részéről szívesen 
lemond az elnök saját jobbkeze, a rendezői 
talentumban igen ügyes és fáradhatatlan titkai a 
javára, ő pedig osztozkodik a derék elöljáró­
sággal.

Nem eléggé dicsérhető az a valóban pom 
pás ötlet, hogy a kir. honvéd-zenekar el hoza­
talával Kassáról nemcsak kiemelték a balt a 
szokásos és sokszor unalmas programból, de a 
jól összeállított, igazi szakértelemmel és tudás­
sal begj'akorolt zenekar az újság ingerével hatott 
magas ‘műélvezetet is nyújtott a zeneértő^közön- 
ségnek. Sok taps és elismerés jutalmazta a de­
rék és kedves modorú karmestert, Nyárit, de 
rá is szolgált, mert a jól előadott táncdarabo­
kon kiviil igazi hangversenj'számba ment az a 
5—6 mű darab, megvet a zenekar művészi össz­
hangban adott elő.

A „Rákóczi-induló," zamatos magyar tem­
póban, hazafias pezsgésbe hozta a honfiúi vért 
és honleányt hangulatot csináló antré is volt. - 
Kéhler Béla „Hazai hangok" és a karmester 
saját szerzeményű „Magyar változatok", de, kü­
lönösen a szünet órájában bemutatott „lm Lcin­
be rger Strvjer Park" c. szintén saját szerze- 
ményii és nagyszabású darabja magával ragadta 
a hallgatóságot. Az éneklő madarak egész se­
rege, lágyan hangzó zene kíséretében, hallatja 
különböző árnyalása énekét. A fülemile bűvös- 
bájos, andalító dalától a kakuk egyhangú „kukuk" 
szaváig: valami isteni harmóniában olvad össze, 
valami túl világi szférába ragadja a fölemelő 
élvezet a hallgatót. Az amúgy is kedvelt kir. 
honvédség eme kiegészítőjével, saját külön ze­
nekarával, nemcsak a női, de a férfi szivekhez 
is hozzáférhetőbb lesz immár.

És most következnék a hivatalos beszá­
molás, hogy kik voltak, mennyien voltak, hogyan 
mulattak, hányán táncolták a négyest, ki volt 
a legszebb?

Hát mondjuk, hogy sokan voltak és ez 
igaz és hogy sokan szépek voltak ez még iga­
zab b (kivétel nélkül érezzék magukat találva!) 
és ha azt mondom, hogy száz pár táncolta a 
négyest: talán nem fülelitek nagyobbat, mint 
szokták az olyan magamfajta bálitudósitók 
különben, ha hiányzott egy néhány pár, majd 
pótolja a pénztár. Én csak annyit tudok, hogy 
az első négyes csak a 6-ik figuráig ment, idáig 
is nagy bajjal. Es mi mellett bizonyít ez? Hi­
szen táncolni mindenki tud, Révész a meg­
mondhatója és az oly ügjTes kis rendező, mint 
volt Szieber hadnagy ur — de a sokaság miatt 
teljes lehetetlen volt azt a szép 6-ik figurát 
végig járni. Beli kár! pedig mi mindenre jó ez 
a 6-ik figura.

Csárdás! Csárdás! hangzott az összegu­
bancolódott tömegből és Mányi csodaerejü nyi­
rettyűje mentette meg a hazát.

Szegény „Lajos bácsi", aki országos alap 
hiányában nyugdíjba nem mehet, rajtam kiviil, 
aki nem nem táncoltam, csak őt sajnáltam az 
egész este. Hogy megdézsmálta az ő babérait 
az a kir. banda. Hát már a cigány-zene is kény­
telen elszenvedni az államosítást! Mert biz’ az a 
jött-ment (tessék tény szerint venni!) katona­
banda még a csárdást is úgy lmzta, vagyis 
inkább fújta, hogy — no!

A hűség kedvéért nem hagyhatom említés 
nélkül a legillusztrisabb vendégnek, a főispán 
képviseletében megjelent leányának, Leóim úrnő 
őnagyságának, megjelenését, ki leereszkedő nyá­
jassággal egész kört formált ismerőseivel és 
szeretetreméltóságának hullámai át-átcsaptak e 
bizalmasabb körön egész a polgári osztály leg­
szélső határáig.

A jókedv a szupé után érte el tetőpontját, 
mikor a Luther trilógiája (Wein, Weib und Ge- 
sang) a körben nyert kiegészítést és amikor a 
páholyok is tánc-vándor útra keltek.

A köztársasági, tehát demokratikus alapon 
nyugvó bálon sem királyról, sem királynéról 
említést nem teszek, noha ragyogó korona bir­
tokában volt mindegyik, mig attól a zsarnok és 
kegyelmet nem ismerő pénztáros meg nem fosz­
totta.

Vármegyei Hivatalos Rész.
1846. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
Tudomásul x étel, alkalmazkodas, illetvre a 

közönség tájékoztatása czéljából kiadom.

S - -V -Ujhely, 1897. február hó 28-án.
Miitolni Etele, alispán.

Másolat.
71190/1896—III 2. sz. Füldmivelésügyi ni. 

kir miniszter. A magy nrorsziígi származású 
sertéseknek a kőbányai piaezra való szállí­
tása tárgyában múlt évi augusztus hó 30-i’m 
56200. sz, a. kiadott rendelet tünet hatályon 
kiviil helyezem s a piacz állategészségügyi 
rendtartásában foglalt határozatok szigorú al­
kalmazása mellett a Kőbányára irányuló bel­
földi * sertésszállitást, további rcndeletemig ;l 
következő feltételekhez kötöm.

1. Sertések beállítását Kőbányán csupán 
azokba a szállásokba engedem meg, melyek a 
múlt évi 243. cin. sz. a. kiadott rendeletemnek 
megfelelően vasúttal, illetve a sertések föl- és 
lerakására külön rakodóval bírnak, továbbá az 
állategészségügyi követelménveknek megfelelő 
módon tisztán tartva és fertőtlenítve vannak.

Sertéseknek a kőbányai piaczon lábon való 
hajtását, még kivételesen sem engedem meg.

A kőbányai állategészségügyi hivatalt fel­
hatalmazom, hogy azon szállástulajdonosoktól, 
kiknek szállásai megfelelő módon berendezve és 
fertőtlenítve nincsenek: a beállításra vonatkozó 
engedélyt megtagadhatja.

2. Az úgynevezett szedett sertések kizárá­
sával Kőbányára csakis olyan sertések szállít­
hatók, melyek a következő összes feltételeknek 
megfelelnek:

u) oly sertések, melyek falkákban együtt 
neveltettek, vagy hizlalóban együtt tartattak;

b) melj'ek hatósági igazolás szerint, a ser­
tésvészen átmentek, vagy ha nem mentek át, 
páronként legalább 150 kg. súlyai bírnak ;

c) melj'ek ölj* községből, vágj' hizlalóból 
származnak, hol a sertésekre ragadós betegség 
miatt semmiféle (községi, majori, udvari) zárlat 
fenn nem forog;

d) melyek ily községben, vagy hizlalóban 
legalább 10 napon át más sertésektől elkülö­
nítve mcgfigj'elós alatt állottak és a megfigye­
lés tartania alatt, valamint az elszállításkor, 
egészségeseknek találtattak;

e) végül melj'ek származási, illetve clkii- 
lönöitési helj'cikről fertőzött területek érintése 
nélkül hajthatók, vagy szekéren szállíthat ók a 
felrakó vasúti állomáshoz.

3. Az a sertéstulajdonos, aki Kőbánjaira 
sertéseket kíván szállítani: a felszállitandó ser­
tések számát és az elkülönítés helj'ét, az illeté­
kes kerületi állami állatorvosnak bejelenteni 
tartozik.

4. A kerületi állami állatorvos (ennek aka­
dályoztatása esetén, az általa a törvényhatóság 
első tisztviselőjének hozzájárulásával, de saját 
felelősségére kijelölt törvényhatósági állatorvos) 
a helj'szinén számba veszi és egjamként, meg­
vizsgálja a Kőbánjaira szállítandó, valamint az 
elkülönítés helyén (pusztán, majorban, hizlaló­
ban) lévő összes sertéseket.

Abban az esetben, ha a vizsgálat a 2-ik 
pontokban foglalt kikötésekre és a sertések 
egészségi állapotára is kedvező eredményű :

a) az elkülönített sertés állománj't a köz­
ségi elöljáróság (rendőrkapitány) felügyeletére 
és ellenőrzésére bízza, ennek' megtörténtét a 
kőbányai állategészségügyi hivatalnak távirati­
lag bejelenti s ezzel a 10 napos megfigyelés 
kezdetét veszi;

b} az eljáró állami (hatósági) állatorvos 
köteles a hatósággal együttesen löl veendő vizs­
gálati jegyzőkönyvet és ha a falka már át ra­
gály ozott : az ennek igazolására szolgáló ható­
sági bizonyítványt is (a hatósági állatorvos 
mindenkor a kerületi állami állatorvos utján) a 
kőbányai királyi állategészségügyi hivatalhoz 
beküldeni, végül

c) köteles az állami állatorvos a felrakó 
állomást a sertések odaérkeződének időpontjáról 
azzal a lelhi\rással tájékoztatni, hogy az ődlo­
más főnökség a rakodó helyeket, ponkokat, a 
rakodás idejéig tisztitassa és fertőtlenítse.

5. A kerületi állami állatoiyos ugjT a Kő­
bánjára szállítandó, mint az elkülönítés helyem 
lévő egyéb sertéseket, küzvetetlenül a megindí­
tás előtt és a vasútra rakáskor egészségi őd la­
potokra a megfigyelés kezdetén fölvett számukra 
es a _. a) c) pontokban foglalt kikötésekre 
nézve újból megvizsgáljőik és amennyiben ezekre 
nézve kifogása nem merül fel ; a szállítást en- 
gcdélj ezi és eiiől (vagy esetleg az engedőiv 
megtagadásáról) a kőbőmyai m. kir. állategész­
ségügyi hivatalt távirattal értesíti.

Berakás előtt köteles az állatorvos a vasúti 
rakodók ponkok és kocsik tisztaságát, megvizs­
gálni. Ha ezek tisztaságát és fertőtlenítését 
hiányosnak találná: az állomási főnök közbe­
jöttével a hiányokról jegyzőkönyvet vesz fel 
abban a kocsi fertőtlenítését igazoló sár»a lap 
összes adatait bejegyzi, a sárgalapot a kocsiról 
eltávolítja es a jegyzőkönyvet az állomási közeg 
aiairasaval hozzám azonnal felterjeszti

á K,6bán>'ánl ?™ínt sertések marhalé- 
velőinek hátlapján az album állatorvos a ser 
tesek egészségi állapotát a következő záradék"



kai igazolni tartozik :
...... (Irt), sertés egészséges Kőbányára szál­
lítható.

Kelt..................
(Aláírás, pecsét.)

Az ilyen bizonyítással nem biró sertés 
szállítmányokat a vasúti közegek Kőbányára 
löl nem vehetnek és az ilyen sertéseket Kőbá­
nyán kirakatni tilos.

7. A kőbányai kir. állategészségügyi hiva­
talt a megérkezett sertések egészségi állapotá­
nak megvizsgálásánál szigorú eljárásra utasítom 
s ezúttal is felhívom, hogy a kőbányai sertés- 
piacz állategészségügyi rendtartásának a szál­
lások tisztántartása és fertőtlenítése, úgyszin­
tén a folytonos állatorvosi felügyelet iránt intéz­
kedő rendelkezéseit szigorúan hajtsa végre.

A kőbányai szállásokban esetleg mutat­
kozó gyanús sertések sürgős eltávolítására irá­
nyuló intézkedéssel a kőbányai állategészség­
ügyi hivatalt bízom meg.

8. Az állatorvosi kiszállások és vizsgála­
tok költségei (napidij és utazási költség) a ser­
tések birtokosát terhelik. Ezen költségeket a 
kerületi állami állatorvos által megszerkesztett, 
költségjegyzék alapján a rakodófelek száma 
arányában a közlekedési vállalatok közegei sze­
dik be és fizetik ki a napidij összegnek meg­
felelő bélyegjegy gyei ellátott nyugtatójára az ál­
lami állatorvosnak. A költségjegyzékeket a vas­
úti pénztárak 6 hónapig megőrzik.

Erről a közönséget tudomásvétel, mihez­
tartás és minél szélesebb körben való közhirré- 
tétel végett értesítem.

Kelt Budapesten, 1897. év január 22-én.
Darányi s. k.

365 I. 897. A nagymihdlyi járás főszolgabirájától-
Körözvény.

A f. évi február 3-iki homonnai országos 
vásárról Gatály községbe hajtás közben Widder 
Ignácz gatályi birtokos tulajdonát képező egy 
db 5 éves fekete-tarka ökör elveszett. Felkéret­
nek a t. c-z. hatóságok, hogy e körülményt köz­
hírré tenni és feltalálás esetén alólirt hivatalt 
értesíteni szíveskedjenek.

Kelt Nagymihály, 1897. február hó 5-én.
Jelenek Gyula, szolgabiró.

elitélni. mert lelkesedése tiszta forrásból fakadt és meg­
okolható erkölcsi alappal bir.

Ií. L. urnák — llben. A közigazgatási kir. bíróság 
hatásköréhez tartoznak mindazok az ügyek, melyekben 
nem a rendes bíróságok (járásbiró, törvényszék, királyi 
tábla, kúria) bíráskodnak; tehát azoknak az ügyeknek leg­
főbb bírósága az, melyekben a főszolgabíró, alispán és
közigazgatási bizottság dönt.

JP. S urnák — f ugvár. A t. p.-t útnak indíttatjuk. 
//. M. urnák — Vinkovcze. (Slavónia.) Előfizetését

áttettük a kiadóhivatalhoz.
K. L. — Homorúm. Nagyon szívesen; csak azt köt­

jük ki, hogy azok a referádák rövid-velősek legyenek.
Zs. B. urnák — Futok. Szives gratulációjáért

köszönet.

^Felelős szerkesztő:

Dongó Gyárfás Géza,
Kiadó-tulajdonos : Ebiért Gyula.

A málezai körjegyzőnél egy a 
körjegyzői teendőkben képzett fi­
atal ember 15 frt havi fizetéssel, 
koszt, kvártély, (kiszolgálat, mosás 
és ágyneműn kiviil) azonnal alkal­
mazást nyerhet.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Félszázad ófa
kitűnőnek elismert

Arany érem n. n.UKU..I U... fX!n Érdem érem
Temesvár 1892.

318/97. p. szám.

360 szám. Zcmplén-vármegye kir- tanfelügyelőjétől.
A zemp'én-vármegyei t. tanító urakhoz
A nagymélt. m. kir. földmivelésügyi minister 

úr, a gazdasági ismétlő iskolák czéljaira gazdasági 
vezérfonal és olvasókönyv megírására pályázatot 
nyitott, s az erre vonatkozó hirdetmény a 
.„Néptanítók Lapjáénak folyó évi 1. és 2-ik 
számában jelent meg, mire a t. tanító urak 
figyelmét ezennel felhívom.

S.-A.-Ujhely, 1897. január hó 28-án.
Nemes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő

4188 96. sz. Zcmplén-vármegye kir. tanfelügyelőjétől.
Értesítés

a Zempl én-vár megy éhen létező elemi iskolák 
fent art ásóhoz.

A nagymélt. vallás- és közokt. magyar kir. 
minister ur 1896. évi decz. hó 11-én 67.338. 
sz. alatt kelt rendelete alapján értesítem a T. 
ez. iskolai tolltartókat, hogy az 1895/6. tanév 
végéig az ismétlő iskolákba járok után is befi­
zető ndők a tanítói nyugdíjalapra kivetett 15 
kros járulékok; azonban az 1896/7. tanévtől 
kezdve az ismétlő iskolába járó növendékek 
felmentetnek ezen járulékok befizetésétől.

S.-A.-Ujhely, 1817. január hó 31-én.
Nemes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő,

Árverési Hiraetrrxen^-
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. 5-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varannói 
kir. járásbíróság B. 214. fm. 96. számú végzése altat Fnedman 
és Rosenberg varannói kereskedői ezég végrehajtató javara 
Karniol Dávid varannói czipész ellen 500 frt és eddig összesen
9 frt perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vegr -
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 404 frt 39 Jrra 1b c uh 
több rendbeli f-rfi és női czipők, különféle bőrok, hazibutorok 
stb. álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3,8/97. P- «• kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Varannón alperes lakasan 
leendő eszközlésére" 1897. évi febrnár hó 10. napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
góságok az ,88,. évi LX. t.-cz. 107. &-a értelmében a leg- 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fogna .

Kelt Varannón, 1897. évi január lió 31. napján.
Nz.tankó László,
kir. bir. végrehajtó.

arczkenőcs és losdóviz.
Ezen kószitmények ajánló levelét azoknak félszázad ) 
óta mindenütt elterjedt világhirök és bámulatos hatá- fi 

u suk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak szeplő ff és máj foltok, a forrós ág vagy fagy által keletkezett J 
z5 pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy 
í nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr. Egy 4 
2 nagy üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg 50 kr. !£ 
m Hozzávaló Mandola-korpa-szappan 25 kr. 5}

JOLIESSANT E-S ZA P PAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toi- 
lett-szappan. A bőrt finom és simává teszi valamint 
előmozdítja s emeli annak friss, üde kinózósót. Kívá­
natra mintadarabok ingyen adatnak. Egy drb. 40 kr.

HAJ-RESTORER
biztos szer a megőszült haj eredeti természetes szí­

nének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt. 
Kapható : Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készí­
tőnél Kassán, — S.-A.-Ujhelyben
Widder Gyula gyógyszertárában.

Tk. 2625/1896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir államkincstár végrehajta- 
tónak Radvánszky János végrehajtást szenvedő elleni 89 frt 
u kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a
s -a -ujhelvi kir. törvényszék (a k.-helmeczi kir. járásbiró g) 
területén "lévő Kis-Dobra község határában fekvó kis-dobra, 
20-ik számi, tjkvben 25. hr. szám alatt fogUU beUőségbő a 
felülépitmény, valamint a 234, 239. hr. szám alatt foglalt in
katlanokból Radvánszky János nevén álló egynegyedrész ju- 
Talékra az árverést 58^ forintban ezennel megállapított ki­
írási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in- 
íratlanok az 1897. évi február hó 19. napján délelőtt 10 
órakor Kis Dobra község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatm fogna

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
, , 1 IO0Z .át vagyis 58 forint 20 krajezárt készpénz­
ben vagy az ,88,. LX. t -ez 42. §-ában jelzett árfolyamma 

az 1881 évi november hó 1-én 3333- szám a. kelt
igazságügy min. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értek- 
oamrban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 881. 60. 
f-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű eiismerv011^ AtszolgaU^trn 

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1896. évi október hó 11-ik napjan.

Farkas, kir. aljbiró.

Tk. 5042/96. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár v gre-
hajtatónak, Székely József végrehajtást szenved, ellen. 280
frt 39 kr. tőkekövetelés járulékai iránti vegrehajtasi úgy 
sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék, (a s.-a.-ujhdyi lr_ 1^,- 
biróság) területén levő Mihályi község és hataraban lek 
mihajyi ,08. sz. tjkvben Székely József végrehajtást szenve­
dett s időközben örökösödés folytán Székely Erzsébet f J. 
Kuczik Jánosné Székely József és kiskorú Sekély Istva"ne­
vére át irt I. 263. hr. sz. szántóföldre az árverést 5 3 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. éri február iM 25-lk 
napján délelőtt 10 órakor Mihályiban a községi bíró hi a 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fognak. . . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlansag becs­
árának 10%-át vagyis 53 forint 80 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november i-én 3333. sz. alatt kelt igazság úgy mm. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. I/O /A
méhen a bánatpénznek a bíróságnál elóleges e íe y 
kiállított szabályszerű elismervényt áts zolgáltatm.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1896. évi december hó 17. napjan.

Wielandt, kir. tvszéki biró.

Heti tájékoztató.
Vasárnap, febr. 

Hétfőn, febr. 
Kedden, febr. 

Szerdán, febr. 
Csütörtökön, febr. 

Pénteken, febr. 
Szombaton, febr.

7. Rikárd.
8. Math. János.
9. Alx. Cziril

10. Skolasztika.
11. Dezső pk.
12. Eulália sz. f
13. R. Katalin sz.

^ szerkesztő póstája.
B P urnák - Lyubise. Oly nagy terjedelemben, 

mint ön gondolja, az ügygyei mi nem toghükozhatuak^
Sz /. urnák - Tolcsva. A viszonosság mindenütt 

meg van a törv. hatóságok között, és ha más vármegye 
területére megy az illető, csak a helyha ,^atennie.
deletekből kell ott pótlólagosan szóbeli ''1Zsg 0

K L urnák - Bpest. Tudósítását tisztelettel télre
tettük: mert igaz ugyan, hogy « IHetA
dolgában magát túlzásba ama cselekedetéért
lelkesedésből tette. Mi nem tudj

Tk. 2022. sz.^1896.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha-

tÖheikÖVkir,étö^é^ÍíkUifr^ielmSízi kiíf1 járSíb£Síáí) terű- 

&

-tS F4fencz Z^**^"^* 

frtban ezennel . Uanok az l897. é, február
hogy a fennebb m gj 8 Bodrog-Szerdahely község
;L,í,meP8],t,U-d/„!L-ó*k”=riS.0 í m««l.pi«. Hki-

alU“ Am,ezni szándékozók tartóznák nz tag.tl.n.ág beeaá*- 
, ,.01 át vagyis 53 forintot készpénzben, vagy az 1881.

Z §-f ° yy;\r! 2SE&S.

kiküldött kezéhez “irtsál elóleges el-

§"a éríe,n)>1 kTállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. “ “lÍV iárásbiróság tnint telekkönyvi

hztö,ágnál, ,8,6. évi október hó ... ^ ^

Első magyar gazdasági 
gépgyár részvénytársulat.

Eke-
gyártásra

külön szak­
osztály.

Gőzcséplőink
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

IMF* összes 
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal 
hozzánk fordulni, készséggel adunk 

kimerítő és felvilágosító választ.

Czlm:
Első magyar gazdasági gép­

gyár részvény-társulat
BUDAPESTÉ N.

Czímre ügyelni tessék !

K
ülönlegességek borkészitési gépekben.
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Nagyszabású kertemben és 
számos üvegházaimban folyton 
annyi friss és legkülönfélébb vi­
rággal rendelkezem, hogy képes 
vagyok bármikor bármely meg­
rendelésnek pontosan és gyorsan 
megfelelni.

Menyasszonyi koszorúk
friss myrthus és narancs virágból 
a legújabb alakban 2, 3, 4 frtig.

Menyasszonyi csokrok:
Finom papír tartóban 2, 3, 4 5 ftig.

„ selyem „ 5, 8 10 ftig.
Igen elegáns különlegességek 10, 

12, 15, 20 ftig és feljebb, sza­
laggal és fátyollal.

A menyasszonyi csokrok a legszebb illatos 
narancs, rózsa, camólia, gyöngyvirág, szekfü 
stb. fehörvirágokból és myrtus füzérekkel 

lesz kötve,

Eljegyzési-, báli-, utazó- és alkalmi csokrok finom papir tartóban 1, 2, 3, 4 5 forintig.
„ „ selyem „ o, b, 8, 10 ioiintig.
w igen finom kivitelben 10 forinttól feljebb.

Mellcsokrok különféle alakban, művészileg kötve 50, 80, 1 frt, 2, 3, 4, 5 forintig.
Leqyezők bálra vagy estélyre a ruhához illő színekben 2, 3, 4, 5, 6, 8 forintig. o r q m
Gyönyörű virágkosarak és. sokféle fantázia darabok üzletemben pompásan és művészileg kiállíttatnak . , •>, « ,

,0rmtlgToSv /bbáaAjánlom : szalaggal és felirattal legújabb koszorúimat 6, 8, 10, 15, 20 forintig
Csomagolást saját árban számítom Árjegyzék kívánatra ingyen es bermentve.

Szives megrendelést várva kiváló tisztelettel:
Kertész telep : "C H X-i T

Szép és olcsó virág.

Andrássy-utcza 5. szám. virágüzlete Kassa fő-uteza 81. szám.

235.1. 97.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén-vármegye Tokaj nagyközségben a

községi állatorvosi állás megüresedvén arra ezen­
nel pályázat nyittatik.

A községi állatorvos javadalmazása áll 300 
Irt évi fizetésből és szabályrendeletileg megálla­
pított látogatási és vágatási dijakból. Látogatási 
díj nappal 20 kr., éjjel 40 kr. Vágatási dij dara- 
bonkint: szarvasmarháért 20 kr.. borjúért 10 kr , 
juh és sertésért 5 kr.

Megjegyeztetik továbbá, hogy a megválasz­
tandó állatorvos, a tokaji, tarczali és bodrog- 
kereszturi élénk forgalmú országos állatvásárokon, 
úgyszintén a vasúti állatrakodó állomáson, mint 
aiíategészségügyi szakértő log alkalmaztatni, meg­
felelő napi és illetve fuvardíjak élvezete mellett.

A pályázók felhivatnak, hogy pályázati kér­
vényeiket elméleti, valamint gyakorlati képzett­
ségük igazoló bizonyítványokkal felszerelve hozzám 
legkésőbb 1897. évi február hó 28-ik napjáig 
nvulhatlanul bemutassák.

Kelt Tokaj, 1897. január hó 28-án.
Füzesséry Ödön,

főszolgabíró.

P első-bereczki község vadászterülete 
1897. febr. hó 13-án, d. u. 3 órakor, a
községi biró házánál nyilvános árverésen 
bérbe fog adatni. — Erről az árverezni 
szándékozók ezennel értesittetnek.

Felső-Bereczki, 1897. febr. hó 1-én.
Székely István, biró.

Eladó vetőmagvak,
Gróf Széchényi Sándor és Társai Zem­

plén megyei uradalmába a következő mag 
vak aladók:
300 mm. tavaszi bükköny, elsőrendű 

minőségű,
100 mm. lenmag, eredeti rigai mag 

után termelve igen nagy szemű válfaj. — 
Mintával és ár iránti felvilágosítással szol­
gál Höfer Floris kasznár, Upor, Zemplén- 
megye.

38/97. sz.
\rvercsi hirdetniviiy

Alulirt bírósági végrehajtó i8?l. évi LX. t.-cz. 102. tj-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. kér. 
kir. járásbíróság 1896. évi 111438. számú végzése következté­
ben Dr. Löwenfeld Albert ügyvéd által képviselt Eppinger 
Lázár és fiai czeg javára Altman Farkas ellen 286 frt 93 kr. 
s jár. erejéig 1896. évi július hó 28-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján felülfoglalt és 372 frta becsült há/ibu- 
torokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság 6158/96. számú 
végzése folytán 286 frt 95 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. évi 
február hó 16. napjától járó 6°/o kamatai és eddig összesen 
73 frt 65 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Tokajban Altman Farkas lakásán leendő eszközlésére 1897. 
február hó 12. napjának délelőtti 9 órája határidőül kiiűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igé- 
rőnelt becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Tokajban, 1897. évi január hó 30. napján.

Feuerslein József,
kir. bir. végrehajtó.

A Bpesti „Nádor" gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.

Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos :
Egger szódapastillái

1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerősitő hatásúnak 
| olösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél:

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka­
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izü, könnyű 
emószthetőségü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdesógónek előmozdítására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj­
foltok, szeplő s az arezbőr mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-Ujhely 
ben : Widder Gyula, Kincsessy Péter és Cs.
BudayAkos urak gyógyszertáraiban,valamint Egger 
A. fiai „Nádor" gyógyszertárában Budapest, váczi- 
körut 7. sz.

A sárospataki főiskolai 
korház igazgató-orvosa * i

kipróbált

gyógyszerei

Until/ÁnrzA lnVvrln aoa!/ rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők, 
I Ul HCpZlU ItiUUtiuuUü. görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. 1

üveg labdacs 1 frt 80 kr.
Ulivnif AOaI/ gégehurut, influenza, tüdovész, hideglelés, malária, gumókor
llUl UL IdUUduuVlx ellen igen kipróbált gyógyszer. I üveg égszínkékre ezukrozott labdacs

ára 1 frt 80 kr.
NaÍ hotúriOÓriúV nllnn I Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb
IiUi Uulu^bu^vli ullull» a Dr. KUN Z.-fóle Irrigall por. i doboz i írt 20 kr.

Tbntimirin 07QÍV17 a 'e£Íobb va^amennyi eddig megjelent szájvizek között. Kitűnő óv- 
lyuULipUl lu uZdJ VÍZ szer a ragályos torokbajok ellen. 1 üveg ára 60 kr.

PliriUirin f FPTTIP arCZ' éS kézkenőcsnek meglepő hatása van 1 5 nap alatt eltávolít min. 
1 Ul púi lllvl Uluu den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tégely I frt 20 kr.
X1 T\pC 1 fpUV/iillflt aZ’ am've* a bete?- lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a leg- 
lilpUul IvLljf Ullldl pompásabb és legegészségesebb fenyők i'latárjával. Ennek használata

oly üditó hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg 1 frt 20 kr.
Kaphatók az egyedüli készítőnél : Trslyánszky Károly gyógyszerésznél Sáros­

patakon s minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban Főraktárak Budapesten: Török Jó- 
zsef gyógyszertárban Kiraly-utcza 12. sz., Dr. Buday Emil gyógyszertárában városháztér és 
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható Widder Gyula gyógyszertárában.
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A l-szerialelyi immunis hűti sziielei
rászény társaság részvényesei

f. évi február hó 21-én d. u. 2 órakor
a zemplénmegyei kereskedelmi , ipar , termény- és hitelbank

helyiségében tartandó

f i li 1' ■)■' ■!■; II Vm
tisztelettel meghivatnak.
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Tárgyak:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és 

az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
4. Az igazgatóság és telügyelő-bizottság részére a felment­

vény megszavazása.
A mérlegre vonatkozó igazgatósági és felügyelő-bizottsági ^ 

jelentést a részvényesek a közgyűlés előtt 8 nappal, naponkint 
d. u. 2—4 óráig a zemplén megyei kereskedelmi -, ipar , termény- ^ 
és hitelbank helyiségében Vályi Bertalan társulati titkárnál meg­

tekinthető.
Kivonat az alapszabályok 23. §-ából:

A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés előtti 
időben részvényeiket az igazgatóságnál ellen nyugta és szavazati 
j -gy mellett letéteményezték.

S - A. Ujhcly, 1897 január hó 17-én

Az igazgatóság.
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A már évek óta fennálló

Elsa zenjlfii-megyBi lőni
S.-a.-Ujhelyben, a főtéren

a „Veres őkor“ épület emeleti helyiségeiben
ajánlja 5 teremben nagyszerűen berendezett

BÚTORGYÁRI TELEPÉT
l,ol is minden e szakba vágó asztalos- és kárpitos bú­
torok valamint fantasie- és disz bútor, szalon, boudoir, 
ebédlő- és fogadó-termek részére szükséges bútorok 
bárok és rokoko-stylben a legelegánsabb kivitelben ju­
tányos áron kaphatók.

Ajánlom továbbá tükör- és kepraktaramat a bevá­
sárolni szándékozó n. é. közönség becses figyelmébe.

Egyidejűleg van szerencsém a m. t. közönség be­
cses tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándé­
kozók kényelmére ugyancsak a „Vörös okor épüle­
tében, földszinten egy bolthelyiséget béreltem ki, holm
saját gyártmányaimból szintén egy kiváló nagy
butortermet rendeztem be, melyben ebédlő 
háló szobák, valamint szalonok készén es felál­
lítva a csak gondolható legszebb kivitelben vannak s 
jutányos áron kaphatók.

Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam
kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
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r ósz véxi37""táirsáisásgr trials
folyó évi február hó 14-én délelőtt 10 órakor, a társa­

ság hivatalos helyiségében megtartandó

rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak jelentése.
2. Az 1896. évi mérleg megvizsgálása az igazgató­

ság és felügyelő-bizottságnak adandó felment vény.
3. Alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újbóli meg­

választása.
5. Netalán! indítványok tárgyalása, melyek az alap­

szabály 14. §-ának értelmében a közgyűlést megelőzőleg 
az igazgatósághoz Írásban beadattak.

S.-A.-Ujliely, 1897. január 28-án.

Az igazgatóság,

(Jegyzet. Kivonat az alapszabályból.)
15. Közgyűléseken akár személyesen, akár megbízott 

által csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 
részvénye a közgyűlés tartását megelőző egy hónappal nevere 
átíratott s az a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a társaság 
pénztáránál szelvénynycl^egyűtt^letétetett.
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\aponOi friss;kassai sonka, virsli én Hrosiíjliclyi löl* Ágon.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
figyelmét a már 22 év óta fennálló s jó hírnévnek 
örvendő Vályi István-féle

fűszer-, festék és lisztáré Eleire
fölhívni, amelyet a legutóbbi időben, a mai kor igé­
nyeinek megfelelően újonnan átalakítva, konyha be­
rendezési czikkekkel is kibővítettem, s a hol is a 
legjutányosabb árak mellett, a legszolidabb és legpon­
tosabb kiszolgálatról biztosítani van szerencsém az igen 
tisztelt vevő közönséget.

Kész tisztelelettel:

Kis-Piaez. Rákóczi-utcza Nagy Perencz.
Eredeti UelioxHtalu .lámáika Huni és t liinai Iheslk

A Kákóczy- és Kazinczy-uteza sarkán 
5vő házamban egy 3 utczai és egy udvari 
zoba, előszoba, konyha, élés és fáskamrá- 
61 álló kényelmes emeleti lakas, ugy- 
zintén egy bolthelyiség is kiadó.

Bővebb felvilágosítással szívesen szol-
,Uok Both Bernáth,

vaskereskedő S.-A.-Ujhely.

Cölgyto-
lienifési oszlop, valamin! hidlashoz 
és mezei hidahhoz igen alkalmas
palló igen jutányosán ban ltaphafo: 
ÍÜeisz (IIánhús PohenesUedönél 

ÍDomonnón.

:

Richter íéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Fzen hírneves háziszer ellentáUt az idő megpróbálása- 
„ak mert má- több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölesként alkalmaztat* koszvenynel 
csúznál tagszaggatásnál és meghűléseknél es/pV',.0 * 
által bedörzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A
valódi Hói gony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Lmiment
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igaz. nepszeru haz - 
szer melvnek egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70‘kr. és 1 írt. üvegenkénÜ arban majdnemmmden
gyógyszertárban készletben van; főraktár.---------wa

Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mei 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üw.ret „Horgony" védjegy és Richter czegjegy- 
zós nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

P1CHTER F. &P és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTAUl^

Kiadó lakás.
A Kazinczy-utczai 655. számú házban 

egy nagyobb lakosztály az emeleten, — me­
lyet jelenleg Dókus László úr tart bér­
ben — folyó évi április hó 24-töl bérbe 
kiadó. — Bővebb felvilágosítással szolgál 
Láczay Elek megbízott ügyvéd.

Eladó takarmány.
12 nagy szekér lucerna, 1 vagy 3 nagy 

szekér bükköny van nálam eladó. Venni 
szándékozók kéretnek hozzám fordulni.

Szluk János, gk. lelkész.
Z.-Vásárhelyen.
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FLEISCHER és TÁRSA
gépgyáralés vasöntödéje Kassán, vám-ntcza II. szám.
Ajánl a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre 

szükséges gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett
könnyű sorvetö és szórvavetö 
gépeket, ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. to­
vábbá Baker- és magtár-rostá 
kát. mely gyártmányainknak 
gépgyárunkban állandóan je­
lentékeny készletét bírjuk.

Szállítunk továbbá saját gyártmányú s leg­
jobb szerkezetű szeszgyár és malom-be­
rendezéseket. gőzgépeket és gőzkazánokat, 
házi s egyébb szivatyukai olajsajtókat, 
es olajmagpörkölöket, elhasznált gépek, 

i különösen

gőzmozgonyok és gőzcséplők
pontos átigazitását és kijavítását a legjutányosabban

eszközöljük.
Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra 

ingyen és bér mentve küldjük.
Megrendeléseket elfogad Hercz Kálmán urS.-a.-Ujhely.
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Szégyenli magát
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a kis lány, mert | 
a máskép oly j 
kedves arcza a j 
bőr tisztátlan- 

sága által oly 
régen el van csú­
fítva és csak most 
tudta meg, mily 
könnyen és ha­
mar segíthetett 
volna azon, az

általánosan ismert és kedvelt

Vértes gyógysz. Lugosi arczkenócse
által. Ezen arczkenőes a legjobb szer a máj­
foltok, szeplűk, bőratkák, pattanások, úgymint 
minden más börtixztátlanság eltávolítására. 
Egy adag 6<* kr., 1 frt és 2 frt. —- 2 frt 20 kr. 
elóleges beküldése ellen 1 nagy, vagy 2 

kisebb adag bórmentesen küldetik.

/ , /í,

és erőteljes szakáll leggyorsabban és leg 
biztosabban nyerhető

Ezen teljesen ártalmatl. szerekből készült 
pomp áé által a legrövidebb idő alatt még 16 
éves ifjak is, gyönyörű bajuszt és dn* 

szakállt nyernek.
i/., adag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt. 
— 2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 

egész adag bórmentesen küldetik.

Továbbá aj állítatnak a ,Sas-gyógytár‘ világhírű gyógyszerei mm Dr II nff.' il 
»vomor eszMivzia. Hr. Ileuffvl-féle vertisztito labdacsok Bánáti nőiénv-uedv. Herkules 

fürdői küszvényszesz, injectio es capsules végetales stb.

Kapható S.-A.-üihelyben: WIDDER GY. úr gyógytárában, valamint közvetlenül 
VERTES LAJOS, Sas-gyógytárában, Lúgoson 4üo. sz.

[| Alapit Jutott 1S5S. |-
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Perencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: Szivattyugyár Budapest.
GYÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Sclimidt-féle forrgözmotorókát (40n/0 s/.én- 
megtakaritás), petróleum- és benzin-motorokat. Ke rettii részeket, kör­
fűrészeket és osertöröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, gőz-, 
szíj- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
ményeket vasból. Tü?fecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fel­
szerelés! tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparo 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztitó készülékeket. Vas és érezöntvényeket, harango 
kát. Keményöntésü aczólfelületü tűzrostélyokat egyenes és kígyó- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.

LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 
légszeszberendezéseket, központi fűtéseket.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.
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Én CSILLAG ANNA
elősegíti a hajnövést s erősíti a hajbórt : uraknál eiösegtt Ült s 
szakáflnővést J Rövid használat után úgy a haj, mint a szakallnak termé- 

«= =ü,«,ég,, =, m,=«v> korai Ss.al.stol a USm.8».
sabb korig. Ara egy tégelynek 1 frt, 2 frt, 3 frt és •»

Naponta szétküldés az egész világba az összeg bekul- 
P dése vagy utánvét mellett.

CSILLAG ANNA BECS,
Seilergasse 9. szám.

Qgj21ag Anna fé»ü kezesség mellett törhetetlen ára 1 frt.
Csillag Anna hajkefe a legfinomabb ára 1 frt 50 kr.

Csillag Anna őnagyságánakl
Kérem alanti czim.e Kielmansegg grófné kormányzóné ő excellencziája részere XV ,en 

Herremrasse, három 2 forintos tégely hajkenőcsöt küldeni, amely mar eddig is kitűnően
bevált. ^Tisztelettel Vlt‘lr.1 Irma ő excellencziaja komornaja,____________________________

T. Cz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az 

ön biztos hatású hajkenőcséből.
Pirckfeld Wurmbrandt Anna grófnő.

Salatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony !

Legyen szives nékem kitűnő kenőcséből két 
tégelyt, a használati utasítással együtt czi- 
memre postautánvét mellett küldeni.

Herezeg Anersperg Ferenez.
T. Csillag Anna kisasszony :

Kérem az ön hires hajkenőcséből nekem 
egy tégelylyel küldeni.

Bécs. Gróf Convey Felix.
Bakony-Szt.-László.

T. Csillag Anna kisasszony !
Postai utánvét mellett kérek az ön hires 

pomádéjából két tégelylyel.
Id. Esterházy Imre gróf.

Igen tisztelt Csillag Anna k. a.
Sokat hallottam az ön kenőcsének kitűnő 

hatásáról s azért kérek egy nagy tégelylyel 
postafordultával küldeni. Kiváló tisztelettel

Id. gróf Esterházy László.
Csillag Anna kisasszonynak!

Fölkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből egy 
tégely t pőstafordultával részemre küldeni szí­
veskedjék.

Reichenberg. Lovag Liebig Lajos.
T. Csillag Anna!

Az ön hires haj kenőcséből kérem küldjön 
számomra egy tégelylyel.

Abauj-Szemere. Pallavicini A. ÓrgrÓf.

T. Csillag Anna k. a. !
Kérem, szíveskedjék nekem postafordultával 

két tégelylyel küldeni az ön kitűnő hajkenő­
cséből.

Prága. Reindorfi Sehwenk L.
cs. és kir. kapitány özvegye.

T. Csillag Anna kisasszony !
Legyen oly szives, küldjön nekem az ön 

kipróbált hajkenőcséből három tégelyt.
Trient. Tirol. Ehensteini Girardi Javak.

T Csillag Anna úrnőnek I
Kéem nekem ismételten küldeni 4 tégely- 

ivei az ön kitűnő hajkenőcséből.
Gothen, (Anhalt). Carolath herczegnő.

T. Csillag Anna k. a. !
Kérem postafordultával az ön hires haj 

kenőcséből még egy tégelylyel küldeni.
Graz, Ilofgasse.

Hr. Ráró Neupaner Sándor.
T. Csillag Anna k. a.!

Tisztelettel kérem, legyen szives nekem az 
ön kitűnő hajkenőcséből egy tégelylyel kül­
deni postai utáovét mellett.

Küpösd. Gróf Starhomberg Gnldo.

> Egyetlen Xatália< Fomádé egyedüli szép.tő szer, amely az arcznak szép és 
idült kinézést létre hoz, simítja az arezon levő ránezokat, és az arezon előforduló pattanások, 
Vimmerlik, persenések egész tisztára elmúlnak.

»Egyetlen Natitllllc Pomádé egyszerű és hatása biztos, és azért is ne hiányoz­
zon egy női toillett-asztalon sem. Ára egy tégelynek 2 frt. Natália-Puder 80 kr. Ratalia 
Szappan 50 kr.

Főraktár Csillag Anna, Bécs, I., Seilergasse 9.
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<> utánzott „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók,
J de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem "
| érik meg. — Eme értéktelen utánzatok künyen felismer- | 
j| hetők, mert: |

I 1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező j

j ELSÍrrOKATCÖGNACGYÁRBÓL származnak, |
2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEÍ nincsenek

ellátva.
BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI
VED JEGYE 
COGNAC-GYÁRNAK

<Yi
TOKAJBAN.

''módi maim
to: n

TOKAJ VAKUS CZIMERÉVEL |

AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN í
1 a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat 1 
I bizonyítja |
| *720,130 liter bort dolgozott fel. J
| Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb " 
I fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban, j

- —___JJLL
S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplénl gyorssajtóján.
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